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m;néi több 
őszi sxántást!
Szamos megyében befejezték 

a vetést. A dolgozó földműve
sek megértették a Román Mun
káspárt munkába, jövő évi ke
nyerünk biztosítására hivő sza
vát. Válaszuk: jól végzett, ön*  
tudatos munka volt, lle a sza- 
mosmegyei szegény- és közép- 
parasztc k a vetési terv teljesí
tése után nem állottak meg. 
Folytatják a munkát, túltelje
sítik a vetési tervet, s meg
kezdték az őszi mélyszántást

Szilágyság liepe-hupás tá
jain; a Meszes-hegység lankáin 
és Érmelléke alacsonyobb fek
vésű termőföldjein már zöl
dülnek a vetések. Szilágy me
gye dolgozó földművesei az 
elmúlt hét végéig 82 százalék
ban teljesítették a megyei ve
tési tervet. S a méregzöld uj 
búzatáblák mellett friss mély
szántások feketesége terül el. 
Kolozs megyében további fel
világosító és mozgósító mun
kával, november 7, a Nagy Ok
tóberi Szocialista Forradalom 
Í2. évfordulója tiszteletére ren
dezett munkaversenyekkel fo
kozni kell az őszi munkák me
netet. A lemaradt megyék — 

;;JKblozs,- Híinyad, Beszterce-Na- 
szód — dolgozó földműveseinek 
az élenjárók példáját kell' kö
vetniük. Ezekben a megyékben 
az ideiglenes bizottságoknak az 
eddiginél kiterjedtebb, széle- 
sebbkörü felvilágosító munkát 
kell végezniük. Hogy ezt a 
munkát lehet jól és eredménye
sen csinálni, annak beszédes bi
zonyítéka a kolozsvári járás 
ideiglenes bizottságának kezde
ményezése.

Ebben a járásban a dolgozó 
földművesek nagyon elmarad
tak az őszi mezőgazdasági mun
kákkal. A járás ideiglenes bi
zottsága látta a bajt. Orvosolta 
is, kiküszöbölte a hibákat. Az 
ideiglenes bizottság tagjai ki-1 
mentek a falvakba, ott a Ro
mán Munkáspárt helyi szerve
zetének támogatásával, szoros 
együttműködésben a tömeg- 
Szervezetckkel, munkára mozgó-*  
sitották a dolgozó földművese
ket. így Méra községben az 
igen elmaradt vetéseket öt nap 
alatt elvégezték. A járási ideig
lenes bizottság aleínöko több 
napot töltött a községben, sze
mélyesen ellenőrizte a munka 
jó menetét.

így kell tenniük a többi járá
sokban is az ideiglenes bizott
ságok tagjainak. Gyors és jő 
munkára kell mozgósitaniok a 
dolgozó földműveseket. Az idő 
sürget, a tél beálltáig még sok 
feladatot, sok munkát kell el- 
végezniük a dolgozó földműve
seknek. A hideg idő jöttéig, mig 
a föld nem fagy meg és fogja 
még az eke. el kell végezniük az 
ősz! mélyszántást.

Ez a munka a korszerű, tudo
mányos niez'"gnzdálkodás egyik 
módszere. Elvégzése n termés
hozam fokozását biztosítja. 
Jobb és több gabonát nyerünk 
általa. A gahonnfnrlókon meg
kezdve, a kukorica- és a répa
földeken keresztül minden tar
lón cl kell végezni. A megfor
gatott föld, mint a szivacs, agy 
szívja majd magába és raktá
rozza cl az őszi csapadékot. A 

blforímtja, a 
földből a vetések nagy ellem 
serét, a mezei noe»r0t A mély- Kzántáosnl fr!sHÍ)) n
fold, s klnu.szfnlnnk a gyomok. 
Tavasszal n-dfg. R
«ași munkák megkezdésekor, 

• öröm az ősszel mélyszántott,

9,A Szovjetemé sa békééit folyó harc élem66
. nagysikert kiállítása -

BUKAREST. — Ünnepélyes keretek között nyílt meg a fővárosban 
„A Szovjetunió a békéért folyó harc élén**  elnevezésű kiállítás. A kiál
lítással megkezdődött a Román-Szovjet Barátság Hete, amely alkalmat 
ad Népköztársaságunk dolgozó népének, hogy ismét kinyilvánítsa határ
talan szeretőiét és tiszteletét a népek szabadságának és békéjének 
bástyája, a Szovjetunió és zseniális vezetője, az egész világ dolgozó 
emberiségének nagy tanítója, Sztálin iránt.

A kiállítás ünnepi megnyitóján résztvettek a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának és 
a kormány tagjai.

Résztvettek még Kavtaradze szovjet nagykövet és á nagykövetség

tagjai, valamint a Román-Szovjet Barátság Hetére érkezett szovjet kül
döttség tagjai, élükön Anisikov akadémikusai, a Szovjetunió orvosi 
akadémiájának elnökével. Megjelentek a megnyitón a baráti népi demo
kráciák képviselői, a minisztériumok és a tömegszervezetek vezet®, 
valamint a gazdasági, művészeti, irodalmi és tudományos élet számos 
tagja. .

Az ünnepséget Teohari Georgescu, a RMP KV titkára; belügymi
niszter nyitotta meg. A szovjet küldöttség nevében Gorbuno» profesz- 
szor, a politikai és tudományos ismeretek terjesztésére alakult társaság 
elnöke beszélt.

A RNK dolgozói még nagyobb lendülettel dolgoznak
a Szovjetunióval való barátság me

As ARLUS távirata <® FOKS-nalí

Abban a meggyőződésben, hogy 
a VOKS részéről nekünk nyújtott 
önzetlen támogatás szomszéd és 

_  __ baráti népeink testvériesülésének 
badj-totCfel és a RMP vezetésé- bői, amelyben a példaadás és ut-............................

nagyszerű megvalósításait. A 
.. RNK dolgozó népe minél többet 

kíván tanulni a szovjetemberek 
gazdag tapasztalataiból és harcá-

dó őszinte .támogatásért, melyben
a VOKS részesíti. ,

A RNK dolgozó népe, amelyet 
a dicsőséges Szovjet Hadsereg sza
badított tei es a mu.- uv., a --

Román-Szovjet. Barátság vei és útmutatásával a szociális- mutatás kiapadhatatlan-forrása^;

v BUKAREST. — (Agerpres.) Az 
’ARLUS a következő^ táviratot 
küldte a Szovjetunió és a külföld 
közti baráti kapcsolatok ápolására 
alakult egyesület (VOKS) címére: 

A Román-Szovjet Barátság 
Hete, megnyitása'' alkalmából az 
ARLUS őszinte baráti, üdvözletét . _
küldi a VOKS-riak és mélységes sabban meg akarja ismerni a,győ- 
háláját fejezi ki azért az állan

musnak országunkban való felépí
tése utján halad — minél alapo-

zedelmes szocializmus országa

... A M ARAMAROSI SZÉKGYAR dolgozói, hogy teljes erővel 
bekapcsolódnak a szocialista munkaversenyekbe és 50—100 százalékkal 
haladják meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évforduló
jának napjára a normát. A versenyekben 120 dolgozó vesz részt. Vál
lalták továbbá a hajlító műhely lepadlózását, három új bejárati kapu 
elkészítését, a hiányzó ablaküvegek pótlását. Vállalták, hogy egy hasz
navehetetlen állapotban levő csiszológépet kijavítanak és üzembe 
helyezik. A hajlítóműhelyt, melyet a háború végén a fasiszta csapatok 
tönkretettek, kijavítják és ismét üzembe helyezik. Szakmai tovább
képző tanfolyamat indítanak november 7 tiszteletére. A nagy ünnep
napra feldisztítik az üzemet és kötelezettséget vállaltak, hogy 100 bro
súrát olvasnak el a forradalom napjának tiszteletére.

(Atzberger Mária levelező.)
.. a 9. számú Állami építkezési vállalat mar- 

GITTAÍ MUNKATELEPÉNEK dolgozója, Posta Jenő kályhás és 
csoportja, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója, 
nak tiszteletére táviratilag hívta versenyre Csákány Lajos csoport
ját, az építkezési vállalat kolozsvári dolgozóit.

...A NAGYVÁRADI „SOLIDARITATEA*  CIPŐGYÁR MECHA
NIKUSAI. hogy versenyre hívják a nagyváradi „Vasilc Roaita**,  az 
„Electra*?  és a 'többi nagyváradi bőripari vállalatok mechanikusait.

szívvel megmunkált földön dol
gozni.

A mélyszántás jelentőségével 
a dolgozó földművesek nem 
mindenütt vannnk tisztában. 
Ez nem az ő hibájuk, hanem 
nz elmúlt tőkés-földesúri rend
szer biine, A dolgozó földműve
sek a múltban elnyomás, nlatt 
éltek, a földcsurnk tudatlan
ságban tartották őket. Nem Is
merték meg a tudományos me
zőgazdálkodás módszereit, igy 
sokhelyütt nem ismerkedtek 
meg az őszi mélyszántással 
sem. A Román Munkáspárt 
Irányításával az Ideiglenes bi
zottságok és ín tömogRzrrvcz.c-• 
tele felvilágosító munkát vé
geznek, mozgósítják a dolgozó 
földműveseket nz őszi mély
szántás elvégzésére. Az Állami 
Könyvkiadó brosúrában foglal

kozott a mélyszántás kérdésé
vel. íme tehát, a dolgozó föld
műveseknek mcgvnn a lehető
ségük arra, hogy bővítsék 
szakma) tudásukat, tanuljanak, 
hogy minél jobb munkát tud
janak kifejteni.

A dolgozó földműveseknek 
élniük kell a számukra nyúj
tott segítséggel. El kell snjátl- 
tanlok a magasabb fokú, kor
szerű mezőgazdálkodás mód
szereit, cl kell végezniük a 
mélyszántást, hogy ezzel Is 
több és jobb kenyeret biztosít
sanak nz ország dolgozóinak.

A Román Munkáspárt meg
teremtette n lehetőséget arra, 
hogy nz állam az ősz) mély
szántások elvégzésében Is tá
mogatni tudja n dolgozó föld
műveseket. A Román Munkás
párt Központi Vezetősége éa *

magasztos célját szolgálja, a RNK 
dolgozói kötelezettséget vállalnak 
arra, hogy még nagyobb lendület
tel dolgoznak ennek a barátságnak 
megszilárdítása érdekében» mely 
barátság biztosítékai a Román 
Népköztársaság» a békéért folyó 
világot átfogó harc cselekvő té
nyezője, függetlenségének, sza
badságának és szuverénitásának. 

örökké éljen a román-szovjet 
barátság!44

' találja az uj szabad és boldog 
élet megteremtéséért folytatóit 
küzdelme számára.

Hazánk dolgozói ezért szeretet
tel fogadják azt a dokumentációs 
anyagot, amelyet a VOKS küld 
nekünk és mindenkor határtalan 
örömmel várják a szovjet kultúra, 
a világ leghaladottabb kultúrája 
képviselőinek látogatását.

B Sr o?iet Ifjnsás Bnf'fasiszta Bfrottslgánali 
Gdiözlá távirata az IMSz KV-ftez

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bi
zottsága a következő üdvözletét 
küldte a Román Népköztársaság 
Ifjúmunkás Szövetsége Központi 
Vezetőségének:

,,Kedves Elvtársak!
Az országotokban rendezett Ro

mán-Szovjet Barátság Hete al
kalmából a Szovjetunió ifjai forró 
testvéri üdvözletüket küldik a Ro
mán Népköztársaság ifjúságának.

A RNK szabad népe és ifjúsága 
a RMP vezetésével határozottan 
halad a szocializmus utján. A 
szovjet ifjúság teljes szivéből uj 
sikereket kíván a RNK ifjúságá
nak a boldog és örömmel teli élet 
építéséhez.

A demokratikus erők élükön 
nagy hazánkkal, a Szovjetunióval, 
fáradhatatlan harcot folytatnak 
a békéért, az angol-amerikai im-

perialisták újabb háború kirob
bantására irányuló kísérletei ellen. 
A békeszerető népek napról-napra 
erősödő barátsága is biztosítéka a 
béke fenntartásának az egész vi
lágon.

A Lenin és Sztálin Pártja által 
a proletár nemzetköziség szenei
mében nevelt szovjet ifjúság to
vább fogja erősíteni barátságát a 
RNK dolgozó ifjúságával és fárad
hatatlanul fog harcolni a béke 
ügyéért, a demokratikus ifjúság 
egységének megszilárdításáért.

Éljen a szovjet nép és a román 
nén rendíthetetlen barátsága!

Éljen a RNK dicsőséges ifjúsá
ga és élcsapata, az Ifjúmunkás 
Szövetség!

Éljen az egész világ dolgozóinak 
vezetője és tanítómestere, a nagy 
Sztálin." A Szovjet Ifjúság Anti

fasiszta Bizottság*.

Mlnlsztcrlanács nemrégen, nz 
állami gép- és Irnktorállomá- 
Rok munkája feljavítása érde
kében hozott határozata Is a se
gítség növelését célozza. A ha
tározat értelmében, nz abban 
kapott bírálót és útmutatások 
nlaplán az állami gép- és Irak- 
torállomásol; dolgozói fokozott 
munkát fejtenek ki, fokozott 
erővel tevékenykednek a mező
gazdasági terméshozam növe
lése. a dolgozó földművesek 
munkájának 'támogatása érde
kében.

A dolgozó földművesek az 
őszi mélyszántás elvégzésénél 
használ Iák fel nz állami árp
ás trnktorállomások segítségét. 
Alakítanunk traktorbérlő tár
sulásokét. A traktorok olcsón, 
ló munkát végeznek. Az nj. he
lye*  nton járó dolgozó földmü-

vesék, a 'kollektív gazdaságok 
taglal tudják ezt. A kollektív 
gazdaságokban mindenütt el
végzik nz őszi mélyszántást, s 
zömét géppel végzik cl.

A dolgozó földművesek min
den lehetőséget ragndlanak 
meg, hogy a vetések befejezóso 
után elvégezzék az őszi mély
szántást Is. A Román Munkás
párt Irányításával az Ideiglenes 
bizottságok és a tömegszerve- 
zclck végezzenek alapos, terv
szerű felvilágosító és mozgósí
tó munkát hogy a dolgozó 
földművesek teljesítsék a mély
szántást terveket, s ezzel jó tér- 
mőtalnlt biztosítsanak a tava
sz! vetések számára. Tln ezt 
megteszik, akkor hozzájárul
nak n dolgozók élctszlnvonnlá- 
nak emeléséhez.

MZ- «CL



Az-élmunkás járjon &en

ideológiai
munka iránti . magatartása 
többé, hanem a becsület ér

Az államosítással a dolgozóknak a 
meráben megváltozott: „Már nem nyűg 
dtcsöséjj dolpo." A tervgazdálkodásra való áttérésünk kifejlesztette 
a szocialista versenyeket: gyorsítsuk a szocializmus építését A szo
cialista verseny; fizikai és szellemi erők latbavetése a gyorsabb, 
olcsóbb és jobb eredmény érdekében.

A szocialista verseny formálta meg az élmunkást, aki tudásá
val, lelkesedésével és odaadásával dolgozik, hogy élete, mindazok 
élete ebben a hazában, akik dolgoznak, szebb és boldogabb legyen. 
A Román Munkáspárt a Bolsevik Párt felbecsülhetetlen tapaszta- 
tatait ezen 9. téren is felhasználva, feladatának tekinti, hogy a törne- 

' geket az élmunkások tiszteletére és elismerésére nevelje. Az élmun
kás kitüntetést kap, fizetése munkája . eredményének fokozásával 
egyenes arányban nő. Megnyílik a lehetőség számára, hogy politikai, 
művelődési és szakmai színvonala emelkedjék.

Az építőipari munkások szakszervezeti szövetségének legutóbb 
kiadott közleménye rámutat az építőipart munkások körében folyó 
agitációs munka hiányosságaira. Ezek a hiányosságok megmutatkoz
tak a kolozsvári építőipari munkások röviddel ezelőtt lefolyt ismé
telt versenyén is. S bár igaz, hogy a későbbi nyilvános munkamód- 

: szer-átadáson már jóval csekélyebb mértékben jelentkezett, mégis 
a termelés fokozása terén elérendő eredményhez a hozzáértésen, 
gyakorlaton és érzéken kivül nagy adag politikai felkészültség leéli. 
Mért mennyivel jobban sarkalja a munkást az eddiginél jobb ered- 
mény elérésére, ha tisztában van a társadalmi fejlődés törvényeivel, 
a munkásosztály történelmi szerepével.

A szovjet példán elindulva az élmunkásnak meg kell kapnia a 
jobb és eredményes munkája ellenértékét, de ugyanakkor ki kell 
váltania társai megbecsülését és szeretetét. Ezt ügy éri el, ha nem
csak a munkában jár elől. Az élmunkásnak el kell jutnia annak 
felismeréséig, hogy palitikiai és kulturális téren is tartósan élen
járva, a vállalat politikai munkáját jelentősen megkönnyíti. A mun
kások tömege előtt távlatot nyit: milyennek kell lennie minden 
munkásnak.

a Szovjet Könyv Hetében az összes 
oroszból fordított könyveket

Milyen uj brosúrák jelentek meg a Román-Szovjet Barátság Hetében?
KOLOZSVÁR. — A Szovjet 

Könyv hetében fokozottan meg
mutatkozik a dolgozó közönség 
nagy érdeklődés? és szeretete 
a szovjet könyvek iránt, Ezt az 
érdeklődést a könyvesboltok fi
gyelmességgel viszonozzák. E 
héten minden moszkvai kiadású 
könyv árából húsz százalékot 
és minden oroszból fordított

könyv árából 10 százalékot en
gednek el.

Az ARLUS kiadója, az 
„Orosz Könyv*'  az ünnepi hétre ' 
hat új érdekes brosúrát jelen, 
tét meg. Lapozzunk belé a friss 
példányokba s nézzük meg mit 
ad számunkra a Román-Szovjet 
Barátság Hetében az ARLUS 
könyvkiadó?

szemléltetően, elbeszélő gteus^ 
bán mutatja be a szerző a nagy
szerű szovjet kolhozparasztnők 
életét, köztük olyan erős és har, 
cos személyiségeket, mint Anna 
Mihájlovnát, a Szovjetunió Leg
felsőbb Tanácsának tagját.

a s
■ )

KOLOZSVÁR. —. Az iskolák 
folyosói, tanári- és pionír-szobái 
valósággal izzanak a munkától 
ezekben a,napokban. _ __
Szovjet Barát sági Héten a tanuló
ifjúság is teljes szívvel ki akarja 
venni részét az ünneplésből. Fia
talos lelkesedésük határtalan- tud
ják, hogy számukra. mit jelent a

A Román-..

Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom. Tudják, tanulják az órákon, 
az IMSz-ben, hogy mit jelent az 
ifjúságnak a forradalom, a szovjet 
ifjúság példája. Nem csoda, ha 
odaadással és lendülettel dolgoznak 
azon, hogy méltóképpen kivegyék 
részüket november 7 előkészületei
ből és magából az ünnepségből-

Disziíiic az IsKolálcatl
Minden iskolában jelszavas fel

iratokat készítenek, ienyőgalyakat 
cipelnek, a forradalom nagyjainak 
és a munkásosztály élharcosainak 
képeit virággal keretezik. Kívül- 
belül ünnepi díszben várja majd 
minden egyes- iskolánk november 
7-ét. A legkisebb elemista épp úgy, 
mint a csaknem felnőtt íiceumista 
becsületbeli kötelességének tekinti

A Szovjetunió, a béke és a népek biztonságának 
bástyája

A fenti címmel Al. C, Con- 
stantinescu irt közel száz olda
las kis könyvet. A rendkívül 
érdekesen és színesen megírt 
tanulmány első része a világ 
két szembenálló táborát, a bé- 
ketábort és $z imperialistákat 
mutatja be — tetteiken keresz
tül. A könyv leleplezi az hn. 
perialisták becstelen szándé
kait, akik az atómerőből is zsi- 
ros üzletet akarnak csinálni. 
De a békéért vívott harc az

egész világon1 hatalmas lendü
letet vett. És ebben a harcban 
a Román Népköztársaság is 
cselekvő részt vállalt. Az erköl
csi felsőbbrendűség a béketábort 
jellemzi. S mert a Szovjetunió 
óriási erejét n haladás szolgá
latába állította, ezzel megássa a 
történelem új medrét. A Szov
jetunió — szögezi le az író — 
olyan bástya, melyen tehetetle- 
nül omlanak össze az imperia
lista mesterkedések.

Két brosúra a szóvjót faluról
megismerkedünk nemcsak a kol
hoz életével, hanem személyes • 
barátaivá válunk nagyszerű la
kóinak is.

A másik brosúra címe: „A. 
szovjet nő a kolhozban", Nagy 
segtíségére lesz ez a kis könyv 
falusi RDNSz-szervezeteinknefc 
és biztosan nagy siker vár rá 
az olvasókörökben is. Elevenen,

„Utazás egy szovjet faluban" 
címmel G. Nikölajevna regény- 
szerűen mozgalmas és színes 
kis könyvét adta ki az ünnepi 
hétre az Orosz Könyv Hoff- 
mann Ödön fordításában. Úgy 
mutatja be a „Vörös Október" 
kolhozt ez a pompás kis mit 
hogy valósággal kézenfogva ve
zeti végig benne olvasóját. így

faliújságcikkeket írnak s forró ér
deklődéssel hallgatják a november 
7-et méltató előadásokat.

A HŐSIESSÉGRŐL — A 
SZOVJET KULTÚRÁRÓL 
ÉS A SZOVJET IFJÚ
SÁGRÓL

A „Hősiességről" a címp az 
if úsági Könyvkiadó új kiad
ványának. Mescserjákov és 
Brázsnik szovjet írók mélyrete. 
kintő, szokatlan témát felölelő 

műve ez. Mescserjákcv a harc
ban tanúsított hősiességről, 
Brázsnik pedig a mindennapi 
elet hősi magatartásáról ír le
nyűgöző módon. A könyvből 
tisztán bontakozik ki e témán 
keresztül a szovjet ember igazi 
arca: a hősi, harcos szovjetem- 
beré, aki akkor is nagyszerű 
tetteket visz véghez, ha a csata
mezőn védi hazáját és akkor is, 
ha a munkában válik hőssé a 
mindennapok harcán keresztül.

Ifjúságunk számára . kitűnő 
nevelési eszköz a könyv, mely 
bizonyára egyike lesz e hét lég- 
nagyobb sikereinek.

Ăz ARLUS kiadója adta ki 
„A szovjetkultura ’ a béke és a 
haladás szolgálatában áll" című 
brosúrát. Érdekest dokuraentá. 
ciós anyagot tartalmaz ez a kis 
könyv, mélyből kibontakozik a 
szovjet . kultúra felsőbbrendű-

iskolája ki díszítését, szépítését.
De nemcsak külsőségekben nyil

vánul meg a lelkesedés. A taná
rokon, pionírokon és az IMSz tag
jain keresztül eljutnak a forrada
lom nagy tanításai minden egyes 
tanulóhoz Az iskolák beiső életé-. 
ben munkában, fokozott szorga
lomban tükröződik ez a tanítás A 
kicsik s a nagyok új és lendületes

jetunió iránti szeretetét1 és csodá
latát tükrözik.

Ismeretes, hogy a város terüle
tén a Román-Szovjet Barátság He
tének tiszteletére hat ARLUS-köz- 
pont nyílt a Népi, Athenaeumok- 
ban, ahol faliújságok, könyvárus
asztalok között tartanak előadást a 
negyedek lakóinak. A gyerekek is 
elmennek ezekre az előadásokra 
szüleikkel és így saját lakónegye
dük ünnepségeiben is közvetlenül 
résztvesznek. ,

A november 7-i nagy ünnep
ségre még nem kapták meg iskolá
saink a pontos programot. De eheti 
eredményeik és komoly munkájuk, 
a Szovjetunió iránti lelkesedésük és 
szeretetük komoly tényezője a Ro
mán-Szovjet Barátsági Hét meg
nyilatkozásainak

sége és a szovjet népnek a. kul
túra terén is elért bámulatos 
eredményei. Hogy a könyv csak 

\ egyetlen mondatát .idézzük; ):A 
cári közoktatásügyi miniszter 
számítása szerint 125 évre lett 
volna szükség, hogy a kötelező 
elemi iskolai oktatást' megvaló
sítsák. A szovjet hatalom. a hét 
éves iskolák létesítésével 15 év 
alatt tökéletesen megszervezte 
a közoktatást."

Végül „Épit a szovjetif júság" 
címmel az Orosz Könyv adta ld 
azt az új brosúrát., melyben 
több érdekes cikket gyűjtöttek 
össze. Ezek a cikkek a hősi 
szovjetifjúság teremtő lendüle
tét tükrözik és több fényképet 
is mutatnak be a szovjetifjúrág 
munkás életéről. A mi ifjúsá
gunk sokat tanulhat ebből a kis 
könyvből is.

Ma este nyitja meg az uj évadot 
az Állami Magyar Opera

Ma, csütörtökön este nyitja meg az évadot az Állami Ma- 
gyár Opera, a Szovjet—Román Barátság Hetének keretében. 

; Ebből az alkalomból Erknl Ferenc „Ilnnyadi László" című 
oégyfelvonásos történeim, operáját mutatja be a Magyar Ope
ra. hosszas és gondos előkészítés után. Lázár Eugen, a Román 
Állaim Opera karmesterének vezénylésével. D’André Albert 
nagyvonalú rendezésében, az alkalom ünnepélyességéhez méltó 
monumentális kiállításban, Takáts Zoltán és Kos András dísz
leteivel, Földes Edit korhű .jelmezeivel.

A „Hunyadi László" benn’,latóján a Magyar Opera legjobb 
erői vonulnak fel a fő- és mcllékszerepckben: Sallay Margit 
Tranka Éva, Puni Julin. Kalló., József, M. Gyöngyösi János, 
Borodj István, Pül lök Géza. Kovács .János. De kiemelkedő ese
ménye lesz ez nz évadnyitó be mutat óelőadás zenei életünknek 
azáltal is. hogy Erkelnek a mult századbeli szabadságmozga
lom szellemében íródott rnozmdinus. látványos nagy tömegeket 
felvonultató operája zenei és dránir.i értéke mellett jó alkal
mat nyújt n Magyar Opera fiatal együttesének, bogv n darab
ban feldolgozott feudális hatalmi harcok jól kiértékelt kidom- 
borításává] a az emberábrázolás hitelességével újabb jelentős 
lépést tegyen a realista operajátszás útján, amelyen az elmúlt 
évadban elindult.

Ugyanakkor a Magyar Opera igazgatósága és üzomiblzott- 
tóga, ama törekvésükben, hogy tt széles dolgozó tőmogok szá
mára nwkönnyítaék az Opera előadásainak látogatását, a tám- 
láwséktól kezdődően 15—25 százalékkal csökkentették a helyára- 
'tf.i.

előadások, filmek,
KULTÚRMŰSOROK

E héten minden iskolában' az 
utolsó órában november 7-ről, a 
forradalom eseményeiről és követ
kezményeiről, Leninről és Sztálin
ról hangzanak el előadások. A ta
nári előadásokon kivül az IMSz 
tagjai is tartanak előadásokat. Sok 
érdekes témáról van szó. A Szov
jetunió segítségéről a Román Nép
köztársaságnak. a Szovjetunió bé
keharcáról, a szovjet iskolákról, 
pionírokról, a Komszomolról. De 
ezeken az előadásokon kivül más
képpen is résztvesznek a tanulók 
a Román-Szovjet Barátsági Hét 
eseményeiben. így például a na
gyobbak tömegesen látogatják a 
szovjet filmhét keretében előadott 
filmek, előadásait, valamint a hé
ten megnyílt kiállításokat A lá
tottaltat irodalmi délutánokon dol
gozzák fel, amikor diákok tarta
nak egymásnak előadást a látott 
filmekről, elolvasott könyvekről és 
a .kiállítások tanulságairól.

November 5-6n minden iskolá- filmet adják A győztes város képét: a roppant Szovjetunió mindé; 
bán ünnepi műsor keretében em
lékeznek meg a fiatalok az Októ-. 
beri Forradalomról. Szavaló- és 
énekkórusok, egyéni szavalatok és 

. zeneszámok váltakoznak ezeken a 
nagy gonddal összeállított műsoro
kon, melyek az ifjúságnak a Szov-,

uj Közönség
Szép, hételejei délelőtt a kolozsvári Untrea-gyárban. Az >Uj 

Idők" moz: jegyszedője az üzem kulturfelelősével beszélget: „Ezentúl 
gyakran fogunk találkozni egymással Mi, az „Uj Idők“-mozi alkalma
zottai minden héten kimegyünk a gyárakba, az ísaolák és másféle kö- 
züietekhez s megmagyarázzuk heti műsorunkat Ezen a héten például 
a Moszkva B00 éves ünnepségéről készült több éves, színes gyönyörű

mozi

zugából felvonuló vendégeket, az örömöt, a sportünnepségeket, a föl
díszített tereket, a tömegek felvonulását, az ünnepségre készülő fellobo
gózott gyárakat, az esti tűzijátékokat, a film páratlan monumentali
tással adja vissza.

A kulturfclclÖ3 töprengve figyel:
— Néhányszor én is voltam az „Uj Idők“-moziban és a müser 

ángyon tetszett. Most: szeretném tudni, hogy mi lenne a jövőbeli te- 
sdatomíl

— Az „Uj Idők" mozi műsoráról hallottakat tovább kell adni s 
gyár munkásságának. Az üzemet be kell szervezni a mozi számára Fon
tos tudni azt, hogy a mi moz nk nemcsak szórakoztat, de küzd a ba
bonák éljen. íöldrajzi. technikád, művészettörténeti .ismereteket ter
jeszt Képes propagandával harcol a háború ellen. Bemutatja a Szov
jetunió: czerny: oldaláról.

— Most már értem, hogy mit kell tennem és megígérem, hogy - 
gyárat a mozi számára beszervezem.

A Jegyszedő elbúcsúzik és elindul újabb gyárak felé. UgysnnK- 
kor az „Uj Tdők“-moz.t többi alkalmazottal más kulturfelelősökkel. Ir 
kolalgazgatókkal, laktanyaparancsnokokkal beszélgetnek a mozi ürgé
ben. Újszerű munkájuk nemcsak feladat, de hivatás. Az uj moilna- 
uj közönséget kell vonzanta. A mozi kulturforradalmunk egyik hatal
mas eszköze, s a személyzet megértette, hogy miről van szó.

E feladatváUaláoból « többi mozik személyzete Is tanulhat



Csak a Szovjetunió javaslatának elfogadása

vezethet a görög kérdés megoldásához /

A Szovjet Hadsereg
a békét őrzi

tasztrófális görögországi hely
zet rendezéséhez.

Manuilszkij ukrán kiküldött, 
mondott beszédet, majd Cohen 
amerikai megbízott szólalt fel 
és beszédében azt állította, 
hogy a Szovjetunió és a népi 
demokráciák kiküldötteinek 
felszólalásaiból kiderül, hogy a 
Szovjetunió nem óhajtja a gö
rög kérdés békés megoldását 
Malik szovjet kiküldött erélye
sen visszautasította ezt a rágal
mat és bebizonyította, hogy ép
pen a monarcho-fasiszta kül
döttség volt az, amely az Egye
sült Államok támogatásával 
elutasította a görög kérdés bé
kés rendezésére irányuló szov
jet javaslatot.

' NEWYORK. — (Agerpres). 
Az ENSz politikai bizottságá
ban a görög kérdéssel kapcso
latban lefolyt viták — mint is 
meretes — kedvezőtlen fordula
tot vettek azok számára, akik 
a jelenlegi ülésszakon ezt a 

.kérdést felvetették, miután , a
■ Szovjetunió, a Lengyel Köztár

saság, az Ukrán Szocialista 
Köztársaság és más országok 
kiküldöttei számokkal és pon- 
tos adatokkal bizonyították be,

' hogy a görögországi katasztro
fális helyzet és a polgárháború 
főoka egyedül az USA és 

. Nagybritannia nyilt beavatko-
■ zása Görögország belügyeibe.

MacNeil angol kiküldött ok
tóber 28-án „határozati javasla
tot" terjesztett elő, amelyben 
kérte, hogy az Albán Népköz- 

.■ társaság szüntesse be azonnal 
„támadásait" a Balkán-bizott
ság úgynevezett „megfigyelői" 
ellen. MacNeil október 29-én 
szorgalmazta, hogy javaslatát 
yegyék szavazás alá és ebben 
támogatták Cohen amerikai és 
Allandez chilei kiküldöttek. 

: Malik, szovjet kiküldött, eré
lyesen ellenezte az angol-ame
rikai és az amerikaiak uszály
hordozója, a chilei kiküldött ja
vaslatának szavalásra bocsáj) 
fását.

A bizottság ezután megkezd
te a görög kérdés megvitatá
sát.

Kiszelev, bjelorusz kiküldött 
” felszólalásában hangsúlyozta, 

hogy az athéni vezetők angol- „
amerikai gazdáik parancsait, létrejött barátsági, együttmü- 
teljesitve, ellenséges politikát ■ ' 
folytatnak az Albán és a Bol
gár Népköztársaságok ellen, 
igényeket támasztanak á görög 
határ szomszédságában lévő te
rületekre és a számtalan határ
villongás kiprovokálásával 

* mesterségesen politikai feszült
séget teremtenek.

’ A továbbiakban a bjelorusz 
kiküldött az albán határ meg- 
sértésének számos esetét sorol-

— JEla az Egyesült Államok 
küldöttsége — mondotta . Ma
lik szovjet kiküldött —• amely 
a monarcho-fasiszta rendszert 
támogatja és irányítja a gö
rög küldöttség tevékenységét, 
azt tanácsolná a monarcho-fa- 
sisztáknak, hogy szüntessék be 
rabló támadásaikat az Albán 
Népköztársaság ellen és mond
janak le jogosulatlan területi 
követeléseikről Albániával 
szemben, könnyebben meg le-, 
hetne oldani a Görögország és 
szomszédai közötti viszály kér
dését.

Ezzel a politikai bizottság 
ülése befejeződött.

A Szovjetunióval való őszinte 
barátságai követelik a kormánytól 

Finnország dolgozói

- sértésének 
ta fel.

Beszéde végén Kiszelev ki
jelentette, hogy csakis a Szov
jetunió javaslatának elfogadása 
.vezethet a kilenc éve tartó ka-

nevezett „baráti politikája" a 
legjobb esetben is csak ünnepi 
szónoklatokra szorítkozik,
ugyanakkor ezeknek a körök
nek az akciói azt az óhajt tük
rözik vissza, hogy Finnorszá
got azok közé az államok közé 
taszítsák, amelyek uj háborút 
készítenek elő. Ez arra indítja 
mindazokat, akik Finnország 
és a finn nemzet jólétét kíván
ják. hogy támogassák a finn
szovjet társaság kezdeménye
zését és csatlakozzanak a szov
jet-finn barátság hónapjának 
ünnepségeihez.

Befejezésül a lap cikkében 
hangsúlyozza, hogy Finnország 
és a Szovjetunió népei közötti 
együttműködés kifejlődése 
ugyanakkor hozzájárul a világ 
békéjének megszilárdításához.

teljes mértékben megfelelnek a 
finn nép érdekeinek —, hanem 
ellenkezőleg, minden uton-mő- ; 
dón arra törekszik, hogy gyen- , 
gitse a finn—szovjet kapcsola
tokat.

A lap megemlíti olvasóinak, 
hogy a finn vezetőköröknek a 
Szovjetunióval szembeni ugy-

HELSINKI. — (Agerpres). A 
finn—szovjet társaság védnök
sége alatt november 1-én meg
kezdődött a szovjet—finn barát
ság hónapja.

A „Tuckansan Sanomat" na
pilap hangsúlyozza, hogy ennek 
a kampánynak az a célja, hogy 
kifejlessze a két ország közötti 
baráti kapcsolatokat, a Szovjet
unió miniszterelnöke, Sztálin 
generalisszimusz által a Finn
ország és a Szovjetunió között

ködési és kölcsönös segélynyúj
tási egyezmény aláírása alkal
mával mondott beszédében le
fektetett elvek alapján.

A lap hangsúlyozza, hogy a 
jelenlegi finn kormány nem
csak, hogy nem érvényesíti 
ezeket az elveket, —amelyek

TÁRGYALJÁK HAMBURG
BAN MANNSTEIN TÁBOR
NAGY. NÉMET HÁBORÚS 
BŰNÖS ÜGYÉT

Mifó „sz Ipar tengerei" aofáh
A szénről mondotta Lenin, hogy 

' ,>az ipar kenyere". Nélküle nem 
működnek a vaskohók, az öntö
dék, a hengerművek, a villanyte
lepek, megállnak a vonatok, gyá
rak és üzemek. Egyszóval szén 
nélkül iparosodásunk nem halad
hat olyan mértékben, amenyire a 
szocializmus (építése szükségessé 
teszi.

Elsőidben 'ültek össze orszá
gunk szénbányász újítói és élmun- 
kásai. Az értekezleitl a bírálat 
szellemében mérte fel a szénbánya
ipar munkájának pozitiv lés ne
gativ oldalait és az előtte álló 
feladatokat, ugyanakkor pedig ki- 
cövekelte a feladat eléréséhez ve
zető utat.

Az a tény, hogy az alapiparok 
között a szénbányák is állami tu
lajdonba kerültek, 'uj munkaszel, 
lemet teremtett. E’zt meghozta a 
fejlettebb munkamódszereket, 
amelyek a termelés jelentős emel
kedését és a termelékenység fo
kozását jelentik. Említsük csak 
meg azt. hogy a szénbányaipar
ban történt a tervelőirányzat első 
időelőtti befejezése: P&pp Lajos 
és csoportja hat hónap és 7 nap 
alatt, julius 7-én befejezte az Ál
lami Tervben roájuk cső részt. 
Példáját azóta sokan követték. 
Munkamódszerük a jobb munka 
megosztáson, az egyéni felelősség 
megerősítésén alapult.

Joggal jelenthette ki tehát az 
értekezleten kiadott felhívás, hogy 
a Román Népköztársaság szénbá
nyászai becsületbeli kötelességük

nek tartják.*  hogy olső ötéves ter
vünk végére, 1955-ro, a 8 millió 
tonnára előirányzott termelést el
érjék.

8zénbányalparunk eddigi nagy, 
szerű eredményei nzonban nem 
valósulhattak volna meg, ha az 
élmunkások és újítók, az észszerű-
altők mögött nem áll ott szünte-.

•.

yegitség- 
munkások 
Davidoglu 
bemutatott 

clmunkás

lenül a pártszervezet és szakszer
vezet, támogatással, és 
nyújtással az élenjáró 
kezdeményezésében.
Mihailnak. a minap 
bányászdarabjában az
panaszkodik, hogy az igazgatóság 
nem támogatja az uj munkamód
szer bevezetésében. Amikor a da
rab lejátszódik, a bányák még a 
kizsákmányolok kezeben voltak, 
de a szénbányász-ujitók értekez
lete olyan eseményekről tesz em
lítést, amikor az államosított bá
nya bnüszaki és adminisztratív 
vezetősége maradiságból, a rutin
hoz való görcsös ragaszkodásból, 
bürokráciájával megncmértéssel 
viselkedett, sőt ellenállást is fej
tett ki.

A termelés további fokozása ér
dekében a termelési folyamat még 
inkább való tökéletesítésére, a be
rendezések maximális kihasználá
sára, az emberi erő észszerű fel- 
használására tettek fogadalmat a 
szénbányász újítók és élmunkások. 
Ugyanakkor azt kérik, hogy a 
munkások kezdeményezése még 
több meghallgatásra találjon, az 
észszerüsilésl irodák mindenütt 
vegyék ftomolyan feladatukat (a 
CFIl-nél egyedül a harmadik év
negyedben 68 újítást és észszerű- 
sí test alkalmaztak), n az újításért 
járó prémium összegét idejében 
utalják ki (nem úgy, mint pél
dául az egyik kolozsvári nagy
üzemben. ahol hónapokba telt, 
amíg nz újítónak a jutalomra való 
jogosultságát elismerték)

A november 7-l és a december 
21-i szocialista versenyek uj len
dületet adnak a szénbányászat 
mennyiségi és minőségi emelkedé
sének: főbb jobb minőségű és 
olcsóbb szénnel Iparunk több jobb 
minőségű és olcsóbb ..kenyérhez" 
jut

BERLIN. — (Agerpres). 
Hamburgban folytatódik Mann,- 
steín volt hitlerista tábornagy, 
háborús bűnös ügyének tárgya
lása. Mannstein vallomásában 
megkísérelte „bebizonyítani1', 
hogy ártatlan a hitlerista had
sereg által a Szovjetunió déli 
részében elkövetett kegyetlen

kedésekért. Vallomásában Mann- 
stein gyakran szégyenletes rá
galmazó kirohanásokkal illette 
a Szovjet Hadsereget.

A törvényszék hallgatólagos 
enyheségét kihasználva, Mann
stein arra gondolt, hogy meg
semmisítheti a nemzetközi jog 
rendelkezéseit, a Vörös Had
sereg politikai megbizottainak 
agyonlövetésében való részvé
telében. így arra hivatkozott 
hogy „a nemzetközi jog szem
pontjából" a Vörös Hadsereg 
politikai megbizottainak hely
zete „igen kétséges", mivel ..ők 
nem vettek részt a harcban 
úgy. mint a katonák, hanem 
politikai feladataik voltak".

TSSlS február 13-án Narvaés Pszkov alatt a Vörös Hadsereg 
csapatai visszaverték a német imperialista csapatok táma

dásait. Ez a nap a Vörös Hadsereg születése napja, amely 
nemsokára megszületése titán óriási erőpróbákat állt ki. Orosz
ország minden részében fehérgárdisták és H állam imperia
lista hadserege próbálta leverni a forradalmat. A Vörös Had
sereg azonban megverte a fehérgárdistákat és az imperialista 
csapatokat. „Azért viselhetünk háborút, mert a tömegek tud
ják, hogy miért harcolnak s dacára rendkívüli nehézségeik
nek, tudnak súlyos áldozatokat hozni a szocialista ügy vedel-, 
mében" — mondotta Lenin a polgárháború korszakában, Eb
ben az időben a Vörös Hudsereg felbecsülhetetlen harci tapasz
talatokat szerzett. Ekkor emelkedtek ki a nagy honvédő há
ború későbbi hadvezérei, az újtípusú hadsereg altiszti és tiszti 
káderei.

második világháború Vörös Hadseregbeli teljesítményei 
még élénken emlékezetünkben vannak. A világimperializ

mus álmai és tervei szerint nyugatról a fasiszta Németország
nak, távolkeletről Japánnak kellett volna a Szovjetuniót meg
támadnia és letipornia. A tervet azonban ilyen formában meg
hiúsította a szovjet diplomácia és a szovjet hadsereg. Japán, 
az első nem hivatalos távolkeleti csetepaték alkalmával’ a 
szovjet hadseregektől érzékeny veszteségeket szenvedett, ami 
arra késztette vezetőit, hogy óvatosabbak legyenek és bevárják 
Németország „döntő csapásait" a Szovjetunió ellen. A német 
hadsereg bevonulása szintén másképpen zajlott le, mint ahogy 
azt a fasiszta Németország vezetői megálmodták. Már a ha
táron kellemetlen meglepetés érte őket. A szovjet határvadá
szok, ha kevesebben is voltak, de utolsó csepp vérükig véde
keztek és a németeknek érzékeny veszteségeket okozták. Az
után jött az első kisebb vereségSzmölenszk alatt, majd a tél 
folyamán az első óriás vereség Moszkvánál. Hitler csapatait 
menetrendszerűen akarta bevonultatni a Szovjetunió városaiba. 
Menetrendjét azonban alaposan felfordította a Szovjet Hadse
reg, a hátamögött fellángoló partizánháború, amely a Napo
leon és a fehérgárdisták elleni partizán háborúknál összeha
sonlíthatatlanul veszedelmesebb volt. A következő évnek leg
nagyobb győzelme a sztálingrádi csata volt, mely teljes mér
tekben megmutatta a Vörös Hadsereg óriási képességeit. Kivé
deni a hatalmaserejű támadást, észrevétlenül tartalékokat 
gyűjteni, délről és északról támadást indítani, meghatározni 
a támadás, a bekerítés helyeit, a támadás időpontját, kivé
deni a külső felszabadító hadsereg támadását, megsemmisí
teni a bekerített elithadseregeket, ime csak a legfontosabbak 
azok közül a problémák közül, amelyeket a Vörös Hadsereg 
Sztálingrád alatt maradék nélkül oldott meg. De megoldotta 
az azután következő hadiproblémákat is a világ legerősebb 
fasiszta hadserege eTlen. A sztratégia klasszikus győzelmi ide
álja: a bekerítés. Ezt azonban maradéktalan formájában a 
világtörténelem folyamán csak ritkán sikerült megvalósítani. 
A Szovjet Hadsereggel kapcsolatban elmondhatjuk, hogy Lenin- 
grádnál, Voronyezsnél, Bőbruszknál, Kievnél, Minszknéi, Jasi- 
nál, Kiscnevnél, Budapest, Becs és Berlin térségében a bekerí
tés klasszikus hadi problémáját többször oldotta meg sikere
sen, mint a világtörténelem összes többi hadseregei együtt
véve. A Szovjet Hadsereg felszabadítóként jelent meg minde
nütt, mert egyrészt az igazi hazafiság, másrészt a proletár 
nemzetköziség szelleme hatotta át. Ez a kettő jellege járult 
hozzá történelmi győzelméhez. Ezt a hadsereget a Sz. ü. Kom
munista (b) Pártja vezette, szervezte meg, amely vezérfonal
ként a katonai tudomány területén is a marxista-leninista el
méletet alkalmazta.

J .Szovjetunió minden eszközzel a békét védi. Lenin, Sztálin 
forradalmi Oroszországa már fennállásának első pilla

natában, ajkán a békével, lépett a világszínpadra. Már 1917- 
ben felhívást intéztek á hadviselő hatalmakhoz, hogy kezdje
nek azonnal tárgyalásokat egymással, hóditásnélküli békekötés 
érdekében. A hitleri fasizmus előtti korszakban a Szovjetunió 
a nemzetközi konferenciákon konkrét javaslatokat tett az ália. 
lános, és teljes leszerelésről. A fasizmus előretörésével, ugyan
csak a Szovjetunió képviselői hirdették a kollektiv biztonság 
eszméjét. A háború erői nem voltak erősebbek, de a fasizmust 
csakis háborúban lehetett megsemmisíteni. |

A helyzet azonban ma már egészen más, mint volt 191}- 
ben és 1939-ben. A tőkés imperialista rendszer urait a búr- 
zsoá társadalomban rejlő ellentmondások ugyan ma is a há
ború felé sodorják, de a béke erői ma összehasonlíthatatla- 
nabbul erősebbek ezeknél. A második világháború következté
ben és a Szovjetunió felszabadító szerepe folytán, százmilliók
nak kinyílt a szeme, akik a béke híveivé, harcosaivá váltak- 
A háború egyik legfontosabb akadálya: a békét éberen őrző 
Szovjet Hadsereg. Ez a hadsereg legyőzhetetlen volt 1917-ben 
és 191-ben. Azóta: fegyverzetben, harci tapasztalatokban még 
jobban megerősödött. A legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg a 
béke hatalmas pillére.

November 7 tiszteletére

a Gmfilíí&i üzemek dolgozói

(pj

KOLOZSVÁR. — Az ország dolgozói fokozták 
munkalcndüíctükct, hogy november 7 tiszteletére 
újabb termelési sikerekkel köszöntsék a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom 32. évfordulóját. Ebben a 
harcban a kolozsvári „Grafikai üzemek" dolgozói is 
kimagasló eredményeket értek cl: október 24-én be
fejezték az Állami Terv részükre előirt előirányzatát 
és ettől a naptól kezdve már nz 1950-C3 esztendőre 
termelnek. A nagy sikerhez hozzájárult a szocialista 
munkaversenyek Allnndó crősödéso tó a dolgozók 
politikai színvonalának emelkedése la,

Az 1943-as termeléshez viszonyítva, 40 ctézalékrw 
emelkedést értek cL Az üzem dolgozói vélUlták, 
hogy november 7. tiszteletére 104 01 százsiékban fog
ják nz előirányzatot teljesíteni.

Az nnyngmcgtakaritás terén is jelentfa eredmé
nyeket tudnak felmutatni, mert október 1-ltf 1 millió 
600 ezer lej értéket takarítottak meg a kollektív szer
ződésben vállalt 700 ezer lejos megtakariUsMl nem
ben.
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Nagy Októberi Szocialista tórradalom 
évfordulójára indított munkaversenyek 

már eddig is jelentős 
sikereket eredményeztek

A Szovjetunió minden sarkából hírek érkeztek a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 32-ik évfordulója tiszteletére elért munka
eredmény ékről Moszkva, Leningrád, Kiev, Tbiliszi, Minszk, Novoszi- 
birazk és Szverdlovszk több üzemének munkássága az előirányzott idő 
előtt befejezte az évi termelési tervet. Szép eredményeket értek el 
Szerovo fémmunkásai is, Résztvettek a Négy Októberi Szocialista 
Forradalom tiszteletére rendezett szocialista versenyekben és ennek 
során sikerült az ötéues termelési tervet befejezni. Nem maradtak le 
azonban a Nizsnij-Tagil-Í fémmunkás sztahanovisták sem. A város 
fémipari üzemeinek 20.000 sztahanovistája befejezte az ötéves terv rá
juk eső részét. Az lyanovo-i „Melange" textilkombinát munkásai 
többszázezer méter szövött árut gyártottak a tervelőiráson felük 

munkasváros — AJÁNDÉKBA 
.Szép ajándékot kaptak & makajevkai vegyipari üzemek munkásai 

« Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulójára; új mun- 
kásvárost. idén 2’ ilyen várost építettek a Donyjc-medencében, Az 
Utóbbi 9 hónapban a környék munkás városainak lakterülete 500.000 
négyzetméterrel nőtt. Az újonnan épített házakban sokszáz munkás, 
tisztviselő és technikus kapott lakást A makajevkai munkásváros 
házai újszérű stílusban épültek. Hasonló stílusú házak épülnek a Do- 
nyec-mcdcnce egész területén. Minden ilyen család; ház három szoba, 
konyhából és fürdőszobából áll és erkélye is van, A mnnkásvárosban 
Iskolát, és áruházai is építettek.

VERSENYBEN AZ ÖRMÉNY KÖZTÁRSASÁG ÜZEMEI 
Az örmény Köztársaság üzemeiben napról-napra fokozódik a 

munkalendület. A Nagy októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfor
dulója tiszteletére indított szocialista munkaversenyekben az everáni 
karMd-gyár is élenjáró üzem. Jóval túlhaladta a 9 hónapos tervet és 
már október elején többszáz tonna nyersanyagot és a terven felül két 
és félmillió rubelț takarítottak meg,

. Az „Autódétól1' üzemben napról-napra több sztahanovista befejezi 
évi normáiét.' Malicsenko esztergályos és Malichian csiszoló a Szocia
lista Forradalom évfordulóját 4 évi norma teljesítésével ünnepli A 
konzerv-, dohány- éa cipőgyárak munkásai minden nap túlszárnyalják 
a tervet •

AZ ACÉLÖNTÖK HAZAFIAS VERSENYE
A liszvaí fémmunkások hathatósan támogatják a moszkvai „Sarló 

és Kalapács11 üzem öntőinek a kohók működési tartama meghosszabbi- 
tását célzó versenyét. Nelubin, Bogumanov és Kolobov szatahanovista 
öntőmunkások kiváló eredményeket értek el. Az 1. számú kohónál 
egyetlen munkaidényben a tervben előírt 1Ö0 esapolás helyett 296-ot 
végeztek ej,

■ Csemyisev, Braznifcop és Krutikov acélöntők ugyanezen idő alatt 
$50 csapolást végeztek a 4 számú kohónál. Műnk a versenyüket most 
e Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulójának Jegyé
ben folytatják és feladatként tűzték ki, hogy a következő idényben 275 
«ápolást érnek el.

Húszéves fennállását 
ünnepli

* SwfetaHió Országos lenín Mezőgazdaság/
Tudományos Akadémiája

Húsz évvel ezelőtt alapították 
á Szovjetunióban a Lenin Mező
gazdasági Tudományos Akadé
miát. A Szovjetunió Legfelsőbb 
Tanácsa a micsurini biológiai 
tudomány fejlesztése és á tér- 
melásben való meghonosítása 
terén szerzett kiváló eredmé
nyekért az Akadémiát alapítá
sának huszadik évfordulója al
kalmával Lenin-rcnddel tüntette 
ki. Ezenkívül különböző érdem
rendekkel és érmekkel tüntet
ték ki a mezőgazdasági tudo
mány művelőinek nagy csoport
ját,

A Pravda vezércikkében a 
következőket írja az Akadémia 
húsz éves fennállásával foglal
kozó vezércikkében: „A Kom
munista Párt és a szovjet kor
mány rendkívüli figyelmet for
dít országunkban a tudomány 
fejlődésének. Sztálin elvtárs fel
hívta a tudomány művelőit, 
hogy szakadatlanul fejlesszék a 
halndószcllcmíi tudományt, azt 
& tudományt, amely nem vont 
hntftrfalat maga éa a nép kö- 
«ött. Nem tartja magát távol a 
néptől, hanem kész n nép azol- 
gáhtára."

A ezevjet mczőgazdesAgf tu- 
doménv, amely párhuzamosan 
fejlődött n kolhozrcnrlnzor fel- 
Wdésível, azért ér el eredmé
nyeket, mert a Sztálin elvtárs

által kijelölt úton jár. Minden 
eredménye elszakíthatatlanuí 
összefügg a szocialista építés
sel.

Az évforduló alkalmából Li- 
szenko az Akadémia húsz éves 
múltjára visszatekintve rámu
tatott, hogy az Akadémia a tö
meges kolhozmozgalom megszü
letésével egyidöber. jött létre és 
tevékenysége alapjául -a szo
cialista földművelés és állatte
nyésztés színvonalának állandó 
emelését tűzne ki.

AZ Akadémia igen nagy se- 
gítséget nyújtott a szocialista 
mezőgazdaságnak és minden oka 
meg van, hogy büszke legyen 
eredményére. A további mun
kával még nagyobb lehetősége
ket kell nyújtani a szovjet me
zőgazdaságnak. Most a füves 
vetésforgó meghonosítása, az 
erdőiiltctés módszerének tökéle
tesítése cs a legmodernebb ta
lajjavítást módszerek cltcrj,''-z- 
íése áll előtérben a földművelés; 
terén, az állattenyésztés terén 
pedig tiz-j állatok produktívvá- 
eánnk emelés> faíállatok te. 
nyészté"c utján „Kétségtelen, 
hogy Sztálin utasítását követ
ve, a mezőgazda sóp( tudomá
nyos intézetek meg fognak fe
lelni ezeknek a feladatoknak’" — 
mondotta Liszenko.

i

Vidám ősz
■ A szőlőskertekben a dombol

dalon szüretelnek,,. Daloló asz- 
szonyok tarka kendőit lobogtatja 
a szél, távolabb, a kukoricaföl
deken az asszonyok vidáman tö
rik- a kukoricát. Az ősz gazdag 
terméssel hálálja meg a koihoz- 
parasztok szorgos munkáját.

A jobbparton a széles kolhoz
földeken vetögépeket húznak a 
traktorok g- mosț vetik be az 
uíotsó hektárokat. A traktorig-

i így lehet csökkenteni 
az önköltséget!

A leningrádi n£iektroszila"-gyár példája
! A ,eningrádi „Elektroszila" villamossági gépgyár egyike a Szovjet

unió legnagyobb Üyenszerű üzemeinek. A gyár a legbonyolultabb szer
kezetű és az elektrotechnika legkényesebb igényeit kielégítő gépeket 
is el tudja készíteni A háborút követő első évben előállította & világ 
legnagyobb. 100 000 kílovattos hidrogénhütésű turbogenerátorát.

i Az „Elektroszila" gyártmányú hidrogenerátorok a lehető legtöfeé- 
! ietesebbek, minőség és teljesítmény tekintetében messze túlhaladják az 
Ș eddig legjobbnak tartott amerikai gyártmányokat.
ț A háború utáni ötéves terv határidő előtti befejezésére indított 

szocialista munkaversenyek egyik kezdeményezője az ..Elektroszila" 
munkaközössége volt. A gyár már 1948-ban befejezte az ötéves tervet, 
és a termelés növelésével párhuzamosan folyton javítja a minőséget is,

tájt-betartották szavukat. Meg
kétszerezték munkájuk termelé
kenységét. Vaszillj Krucskov 
tanító áll mellette bő köpenyébe 
burkolózva,
>r. Nézze; aiz ott Pávellnkov, 

egyik itteni kolhozban naponta 
§0 hektárt vetett be: nálunk már 
mindenütt befejezéshez közele
dik. az őszi munka. Az erdősá
vok is megkettőződtek, növen
dék fákkal elvagyunk látva 
Idén Is, ■

Áz erdősávban aranyló vörö
sen zörögnek már a hervadó le
velek. mint fáradt madarak ke
ringenek a levegőben és . halk 
nesszel hullának a földre. Ezek a 
fák arról, beszélnek, hogy a hol- 
közmunkások mily lelkesen tel- 
jsitik a természet átalakításának 
nagy sztálini tervét Az erdész- 
birgádok mindenütt készülnek

. a munkára- Az asztraháni vidék 
határán 64 009 holdnyi erdő fog 
felnőni. ■? Vájjon hol van még 
ilyen hatalmas erdőültetés?

Az egyre hosszabbodó estéken 
a párthelyiségekben, olvasóter
mekben. könyvtárakban, ..Vörös 
sarkokban" mindenütt égnek a 
lámpák, kommunisták, komszo- 
moiisták, a párton kívüli aktíva 
tagjai ismerkednek mindenütt a 
marxi-lenini elmélettel, amely 
minden akadályt legyőző erőt 
ad a kommunizmus építéséért 
vívott küzdelemhez. Ott ül a pa
dokban a kolhozok ifjúsága, de 
egyaránt tanulnak, öregeit és 
fiatalok, mindenki megtalálja az 
őt érdeklő tárgyat, amelyben 
tovább képezi magát. Pukulin 
kombájnkezelő á Szocialista 
Munka Hősét, a technika kérdései 
Zoja Dávidovát a világegyetem 
felépítése, Praszkovjá Volkovát 
a cukorépatcrmelés érdekli.

... Különböző órákban kel fel 
a nap a fagyos Csukotkán. a 
Pamlr ormain, Kazahsztán forró 
sztyeppéján, a Don völgyében. 
Szerte a szocialista hazában 
reggel egyforma fénnyel világítja 
be a szovjet nap az uj sikerek 
és győzelmek felé vezető utat.

A LEGJOBBAN JÖVEDELMEZŐ VÁLLALAT EGYIKE
A terv előírásainak rendszeres túlhaladása a munka termelékeny

ségének szakadatlan fokozása és az új műszaki eljárások bevezetése, 
megteremtették a lehetőségeket a gyár gazdasági helyzetének megszi
lárdítására, a veszteségek felszámolására és igy az üzem a legjobban 
jövedelmező :lyenszerü vállalatok egyike lett. Már 1947-ben 8.2 millió 

j rubel haszonnal dicsekedhetett, ami a jó gazdálkodás folytán 1948-ban 
a terv szerint előírt 24 millió rubellel szemben 38.3 millióra emelke
dett. Az üzem munkaközössége kötelezte magát, hogy 1948-ban szo
ciális célokra 8.5 millió rubelt tartalékol és a vállalt kötelezettséget 
túlszárnyalta.

AZ ÖNKÖLTSÉGI ÁR TERVSZERŰ CSÖKKENTÉSE
Ezeket a szép eredményeket az önköltségi ár tervszerű lecsökken

tésével érte el- Az önköltségi árat 1946-ban 15.5 százalékkal csökken
tette a tervben előírt 7 százalék helyett, 1947-ben 10.8 százalék helyett
15.6 százalékkal, 1948-ban pedig 1 b százalék helyett 151 százalékkal. 
Az önköltségi árat a nyersanyagtakarékossággal és a munka termelé
kenységének fokozásával is csökkentik A nyersanyagra költött összeg
1948-ban  9 százalékkal kisebb volt, mint az előző évben.

Míg ezelőtt bizonyos motorfajtát több műhelyben állították elő, 
ma ugyanazt a motort egyetlen műhely készíti. Ez lehetővé " tette a 
termelés megkétszerezését és az önköltségi ár jelentős csökkentését.

A munka termelékenysége állandóan fokozódik. Míg 1946-ban az 
átlagos egyéni termelékenység a terv előirányzatához viszonyítva 102.6 
százalék volt, 1947-ben 127.2 százalék és 1948-ban pedig 1 ILI százalék.

Az önköltségi ár csökkentéséhez nagymértékben hozzájárultak a 
gyár újítói és észszerűsitői is. Tavaly 685 újító javaslatát fogadták el 
és vezették be, amely 3 millió rubel megtakarítást eredményezett. 
Ugyanakkor 325.000 rubellel sikerült csökkenteni a gyár ügyvezetési 
költségeit.

125 éves
a utosskvai Kis SsinStás

Moszkvában 1824 október 
26-án új színház nyílt meg, 
amelyet az akkori Nagy Szín
háznak nevezett Operától való 
megkülönböztetésül Kis Szín
háznak neveztek el. A Kis Szín
ház 125 éves története egybe
esik a haladó eszmék történe
tével.

A moszkvai Kis Színház mű
vészei kialakítják a realista 
színjátszást, ösztönzően hatnak 
a haladó .dramaturgia kialakí
tására, harcolnak a cári ön
kényuralom ellen és az Októberi 
Forradalom győzelme után küzd
ve a formalista irányzatok el
len, a sztaniszlavszki színház 
mellett méltán válnak a szo
cialista realista színház kiala
kítóivá és zászlóvivőivé.

A Kis Színház történetének 
első félévszázadában három 
nagy realista művésze válik vjr 
lághírűvé és példamutatóvá. 
Ezelőtt 100 évvel Mocsalov, 
Scsepkin és Szodovszkij nevét 
az egész világon ismerték és 
amikor a XIX. század álroman
tikus pátosza és teatrális gesz
tusai uralkodnak a színpadon, 
ezek a művészek akkor már a 
realizmus természetes és egy
szerű játékstílusát valósítják 
meg. Biclinszki szerint Moc.«a- 
lov úgy játszotta a tragédiát, 
ahogyan az omberek élnek és 
mozognak az életben. Scsenkin- 
ről ncdig Hcrzan megállapította, 
hogy nem viselkedett színpadi
asán a színpadon. Mocsalin, 
Scsepkin cs Szodovszkii azon, 
bán nem óitok érv valószerőt- 
len és konzolt világban; nem
csak barátai Herzennek és Ele- 
linszkinek. Puskinnak és Grn- 
novszkinek, Gogolynak és Túr- 
gon vernek. bánom tevékeny 
résztvevői koruk haladó forra
dalmi mozgalmainak.

A Kis Színház ..házi szerzői" 
Osztrovszkil ős Gognlv. ..A ^'ín. 
háznak a közönné” óriási több
sége számára nevelő jelentőség

van, a közönség az élet által 
felvett erkölcsi és társadalmi 
kérdések megvilágítását várja 
tőle" — Osztorvszkijnak ez a 
megállapítása nemcsak saját 
drámáiról, hanem egyben a Kis 
Színház művészi programja is. 
A Kis Színház élt is ezzel a pro
grammal. Amikor a cárizmus 
reakciós szerzők bemutatására 
kényszeríti, akkor Schiller és 
Shakespeare zsarnokuralom el
leni drámáival folytatja a küz
delmet.

A Kis Színház az Októberi 
Forradalom győzelme után két 
héttel már megnyitja kapuit. 
Gribojedov, Gogoly, Ősztrov- 
szkij, Turgenyev és Tolsztoj 
színdarabjaival küzd az ellen-1 
forradalom reakciós maradvá
nyai ellen. Rombolja a múltat, 
leleplezi a feudális-kapitalizmus 
rothadását és ugyanakkor meg
kezdi a küzdelmet a formaliz
mus és kozmopolitizmus ellen, 
amelynek képviselői lényegében 
a forradalom aláaknázásán dol
goznak. 1919-től Gorkij é3 Lu- 
nacscvszkij darabjai .már a szo
cialista tartalmú művek felé 
fordítják a Kis Színházat. A 
döntő fordulat azonban csal: 
ígZG-ban következik be a szov
jet színjátszásban, s ezt a fór- 
dnlntot a Kis Színház hajtja 
végre Trenyev: „Ljubov Járo- 
vaja" című forradalmi drámá
jának bemutatásával, Á KI3 
Színház a Ljubov .Tárovftja óta 
64 szocialista realista darabot 
mutatott be. 1937-ben a Lenin- 
renddri tüntették ki, a tárna- 
dalmi küzdelmek élharcosa csa 
Honvédő Hóbort’: ideien a szőr
iét harcosok tolliosítőie cgé’zon 
Boriinig. A Kis Színház a vilíz 
haladó művészei számára pálca- 
mutató, mert nagy sikereit ön
nek kö"z"nheti, hogy holnap 
művészetet ad. hogy az 
tükrözi és a tömegek átfllaM' 
fásához nagymértékben hozzá
járul. l'



7 tiszteletére

Szilágyság dolgozó földművesei 
. teljesítik a vetési tervet

— A szilágy  megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági 
Bgyosztályának telefonj elentése:

Szilágy megyében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik 
évfordulója tiszteletére a dolgozó földművesek lendületesen végzik a 
vetési munkákat. November 7 tiszteletére versenyeket szerveztek, s 
ezek fellendítették a munka menetét

Az endrédi járás 100 százalékban, a vérmezői járás 100 százalék
ban, a nagykárolyi járás 97 százalékban, a szilágycsehi járás 92 szá
zalékban, a zsibói járás 92 százalékban, a krasznai járás 85 százalék
ban, a tasnádl járás 77 százalékban, a szilágynagyfalusi járás 56 száza
lékban, az alsószopori járás 70 százalékban, a szurduki járás 90 szá
zalékban, a szilágysomlyói járás 46 százalékban, a sülelmedi járás 87 
százalékban, a zilahi járás 74 százalékban, az érmihályfalvi járás 
100.3 százalékban teljesítette a vetési tervet Az egész megye átlagered
ménye: 82 százalék.

A November 7 tiszteletére rendezett munkaversenyek során a szi
lágymegyei dolgozó földművesek elvégzik az őszi vetéseket.

százalékban tel- 
őszi vetési tér-

október 30-án

Érsxoliősőn alkcnyodik
a reszketősöknek

ERSZ0LLÖS. — (Levele
zőnktől) Bihari Zsigmond és 
Cirják Mihály dolgozó földár ü- 

< vesék, akiket a múltban tudat
lanságuk révén a reszketősök 
behálóztak, most otthagyták a 
szektát. A Román Munkáspárt 
irányításával a Magyar Népi 
Szövetség szervezetének a dol
gozó nép sorai között végzett 
felvilágosító munkája nyomán 
a két dolgozó földművé? rájött 
arra,' hogy' a szektában nép
butítás folyik. Rájöttek arra, 
bogy a szekta prédikátora, 
Marosán Traján a legtötétebb 
tudatlanságban akarja tartani 
a népet azért, hogy igyt munka 
nélkül nagy jövedelemre tegyen 
szert. Marosán Traján abból a 
pénzből, amit mint prédikátor 
harácsolt össze, nemrégen négy 
hold földet vásárolt. Ezt a föl
det nem maga műveli meg, ha- 

, nem g szekta tagjaival dolgos- 
• tatja. Marosán Traján azt ter

jeszti a> tudatlan széktatagok 
között, hogy a földet Jehova. 
isten" adta neki és haareszke*  
tősök megmunkálják a földet, 
akkor . Jehovának tetszeni fog’, 
nak.*  Bihari Zsigmond és Cirják 
Mihály átláttak a szitán: rájöt
tek a. csalásra, otthagyták a 
szektát.

De más dolgokra is rájöttek 
a szektából kivált dolgozó föld, 
művesek. Látják azt, hogy a

„bünbocsánat“ örve alatt 
szekta prédikátorai és a szekta 
tagjai erkölcstelen életet élnek.

Bihari Zsigmond és Cirják 
Mihály a következőket mondot
ták, amikor ott hagyták a szek
tát:

— Nagy szégyennek tartjuk 
azt, hogy eddig is tagjai vol
tunk a szektának. Az elkövet, 
kezendő időkben mi azt a sza
bad életet akarjuk élni, amelyet 
a munkásosztály harcával meg. 

amit a Román 
szó
bíz.- 
töb- 
pré-

teremtett és
Munkáspárt vezetésével 
murikra a népi demokrácia 
tosit. Nem tűrhetjük, hogy 
bé félrevezessenek szektás 
dikátorok, nem maradunk többé 
sötétségben,, nem tűrjük többé 
a szekta népbutitásái, Tudjuk, 
hogy példánkat sokan fogják 
követni és otthagyják a nép- 
butitő szektát.

Király József

a

i

A kukoricaszár értékes takarmány 
kezeljük gondosan

Várfalván
jól működik az átszer
vezett szövetkezet

VÁRFALVA. — (Levelezőnk
től) Várfalván is megtörtént a 
szövetkezet átszervezése. A ta
gok az - átszervező közgyűlésen 

. új vezetőséget választottak. Egy 
ifjú földműves, Molnár Mózes 
a szövetkezet új elnöke. Az új 
vezetőség összes tagjai a dol
gozó földművesek sorából ke
rültek ki.

Az átszervezett szövetkezőt 
már megkezdte tevékenységét. 
A megyei központ bőségesen 
ellátta áruval a várfalvi szövet
kezetét és a szövetkezet meg
kezdte a tcrménybcgyüjtést is 
Gyümölcsöt és zöldségféléket 
gyűjt a szövetkezet. Eddig 85 
mázsa almát, 35 mázsa körtéi. 
100 mázsa zöldparadicsomot és 
700 darab tojást gyűjtöttek 
össze.

A Ezövctkezct keretében ven
déglőt is létesítenek, ahol adói- 
gozók olcsó élelmiszereket kap

nak.

Az áfhzervezctt szövetkezet 
tevékenysége napról-napra ja
vul. A tordaaranyosmegycí 
Várfnlva dolgozó földművesei 
elégedettek az átszervezett szö
vetkezet működésével.

Pataki József

Többször irtunk már a kukoricaszár betaka
rításáról és helyes eltartásáról. Erre ugyan
annyi gondot keli fordítani, mint a kukorica 
szemtermésére, mert állattenyésztésünk céltuda
tos fejlesztésének alapfeltétele a takarmányo
zásra alkalmas anyagok termesztése és azok 
megfelelő eltartása,

Az idejében és gondosan betakarított kuko
ricaszár takarmányértéke-26 kiló keményítő es 
másfél kiló emésztő-fehérje 100 kilónként. Ez a 
keményítőérték a réti széna keményitőertékének 
felel, meg, emésztőí'ehérje tartalma pedig, a réti
szénáénak. S éppen azért, mert ilyen értékes ta
karmány a kukoricaszár, gondosan kell tárolni.

A LEVÁGOTT KUKORICASZÁRAT 

kévékbe kötve kúpokba rakjuk. Kicsiny, rend*  
szerint 15—21) kévét tartalmazó kúpot nem taná
csos sokáig tartani, mert sokat szenvedhet a 
nedvességtől és az esőtől. Ez csökkenti takar
mányértéket és rontja tartósságát, mert a ned
ves szár penészedésnek, rothadásnak indul.

A kukorieaszárat az időjárás viszontagsá
gai elöl hordjuk védett helyre, lehetőleg fedél 
alá. Ez azonban a kukoricaszár nagy tömege 
mint' ritkán lehetséges. Gyakoribb ezért a kuko
ricaszár szabad ég alatti elraktározása nagyobb 
kupékban, boglyákban. Ennek előfeltétele az, 
hogy csakis száraz kévékből rakjuk össze a bog
lyákat, és u munkál napos, száraz időben vegez- 
zük el. .

A kúpokat, kissé magasabb helyro rakjuk, 
ahová víz nem folyik. A kúp részére kijelölt 
helyre pedig előzőleg teregessünk szalmát.

Az így készített nagyobb boglyákban a ké
véket jó szorosan körbeállitjuk, majd az első 
sor fölé égj másodikat úgy, Imgy egy kúpba 50 

—GO kéve l<«>rü 1 jöji. Arra ügyeljünk különösen, 
hogy a külső sor kévéi kissé befelé dőljenek. így 
a víz róluk lefolyik. Az így összerakott boglyát 
alaposan lcszalmúzzuk, utána póznázzuk a szél 
ellen. FoniiI-link nagy gondot arra, hogy egy 
ilyen telelő-kúpba — boglyába — 50—60 kévénél 
többet no rakjunk.

NAGYOBB MENNYISÉGŰ 

kukorica-szárat kazlukba, rakhatunk. Azonban 
kazalba csakis teljesen száraz kévéket szabad 
tenni. A krxalborakott takarmánynál a ponészo-

SzamosEiiegyjben 
befelezték a vetést

í A MNSz sármási szervezetének utcafelelősei

DÉS._ — A Szamosmegyei 
ideiglenes bizottság mezőgaz
dasági ügyosztályának tele
fonjelentése:

November 2-án, szerda délig 
Szamos megye dolgozó föld
művesei 100 
jesitették az 
vet.

Vasárnap,
már igen előrehaladott fűllar 
pótban voltak a vetési mun
kálatok. Addig az időpontig a 
megye egész területén 98.4 
százalékban végezték el a ve
tést, A központi járás 100 szá
zalékban, a bethleni járás 99.0 
százalékban, a csiesói járás 
95.8 százalékban, a kékesi já
rás 95.5 százalékban, a gor- 
bói járás 102 százalékban, a 
szamosujvári járás 98.8 száza
lékban, a nagyilondai járás 
100 százalékban, a láposi já
rás 101 százalékban teljesítet
te a vetési tervet.

Az utolsó két napban, a 
Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulójának 
tiszteletére, vállalt munkaver
senyek során a vetési munka 
még előbbre lendült és a ver
senyek segítségével a megye 
dolgozó földművesei) befejezték 
a vetési tervet. Most a terv 
túlteljesítésén fáradoznak és 
megkezdték az őszi mélyszán
tások elvégzését

munka vállalással köszöntik 
november 7-Ét

NAGYSÁRMAS. — (Levelezőnktől). A Magyar Népi Szövetség szer
vezete az elmúlt napokban gyűlést tartott. Az értekezleten az utcafe
lelősök beszámoltak a vetési kampány során elvégzett munkáról. A' 
beszámolókból kitűnt, hogy a szervezet jól mozgósította tagjait az 
őszi mezőgazdasági munkák elvégzésére. A MNSz nagysármási szerve
zetének tagjai 90 százalékban teljesítették eddig az őszi vetési tervét.

A jól végzett munka mellett hiányosságok is mutatkoznak. Az ut
cafelelősök nem fordítottak elegendő gondot — ez a szervezet vezető
ségének a hibája is — az olvasókörök működésére, a sajtó és a bro
súrák terjesztésére.

A kapott, építő bírálat nyomán az utcafelelősök munkát vállaltok 
November 7 tiszteletére. Bodó József és Dobat József a Magyar Népi 
Szövetség székhazának rendbehozásához négy szekér agyagot szállíta
nak. Kálmán Gyula az ablakok rendbehozását vállalta, Serkedi Ida 
és Császár Eszter pedig a székház kimeszelését. Az összes utcafelelősök 
segítséget adnak Lörincz János járási közművelődési felelősnek, hogy 
November 7 tiszteletére 300 darab Világosságot, 100 darab Falvak Nén 

pét és 100 darab brosúrát terjeszt» nek a járásban.
Bázsa 1 sivárt

GENCS. — (Levelezőnktől) 
A vetés megkezdése előtt a 
szilágymegyei Gencs községben 
az ideiglenes bizottság közgyű
lésen ismertette a vetési kam
pány fontosságát. Miután a ve
tési terveket ismertették, két 
magtisztító állomást létesítettek 
a községben, Süveg Jenőné és ----------- ------
Horváth Lajos dolgozó földmű- — igen lelkiismeretes felvilagb- 
vesek csürjében. A központokat 
megfelelő triörökkel lés cslává- 
záshoz szükséges felszerelések
kel látták el. A magtisztitás el
lenőrzésére az ideiglenes bizott
ság ellenőröket küldött, Balogh 
István, Gacső László, Kiss Ká
roly és Budai Árpád csávázási 
ellenőrök jól végezték feladatu
kat. ök ismertették a dolgozók
kal az egyéni vetési terveket. „

A vetőmag minden dolgozó tositott és a dolgozó^ földművé- 
földműves részére biztosítva

A győzelem titka a jő szervezés! 
volt. Az ideiglenes bizottság a 
silány minőségű búzát jóniinö- 
ségű vetőmagra cserélte át, A 
vetés megkezdésekor a határ
felelősök — Erdei László, 
Kiss Sándor, ifjú Hatvanyi'Mi
hály, Elekes László, Paslyu 
Juíiana, Erdei János és Kovács 
Bertalan dolgozó földművesek 

sitő*°és  mozgósító munkát vé
geztek.

Az őszi vetések elvégzésére 
a gencsi dolgozó földművesek 
szerződést kötöttek az áUámi 
gép. és traktorállomással. 
Egyéni szerződést is többen kö
töttek. A községben 18 darab 
vetögép van, amelyeket a vetés 
időtartamára az ideiglenes bL 
zottság szektoronként' összpésfr*  

sek rendelkezésére bocsa jtott.
A fent vázolt jó szervezésnek 

tudható be az, hogy Gencs dől- 
gozó földművesei az október 2- 
án megkezdett vetéseket oktő. 
bér 23-án befejezték. A munkát 

. megkönnyítette az, hogy a dol
gozó földművesek telkiisemeno- 
tesen elvégezték a tarlőhántástt 
igy a föld nem száradt ki tul- 

; gdposuH. A vetés idején Génen 
■dolgozó földművesei versenyben 

. állottak Terem község dolgozó 

. földműveseivel s ezt a versenyt 
megnyerték,

Merkel János

dés és a rothadás megindulását kevésbbé vesszük 
észre, így a tél folyamán veszteség is érhet. A 
kukorieaszár-kévéket a kazalrakás ismert módjai 

szerint jó szorosan egymás mellé fektetjük. A 
kazal tetejét háztetőszerűen képezzük ki, majd 
alaposan le^almázzuk és szél ellen póznázzuk.

A SILÓZÁS

a kukoricaszár leghelyesebb, szinte veszteség 
nélküli eltartása. Ez a módszer minden nagyobb 
költség, illetve építkezés nélkül is .keresztülvi
hető, egyszerű gödör-, vagy ároksilókban. Az 
ároksiló általában 1—4 méter mély, 2—8 méter 
széles és 10—15 méter hosszú. A siló falai lejtő- 
se 1^,

Az idei száraz ősz kiszárította a kukorica
szárat is s ezért ennek bosavanyitása, silózása, 
megfelelő mennyiségű nedvesítő anyag hozzá
adásával kell történjék. Kitűnő o célra a cukor
gyári rcpaszelet, vagy leveles eukorrépafej, eset
leg a megfelelően apróra vágott ,takarmány. 
Ezek hiányában a kukoricaszárat vízzel locsol
juk. A jó erjedés, a silótakarmány készítésének 
alapfeltétele a silóba kerülő kukoricaszár fel
aprítása. Fontos, hogy a szárat minél apróbbra 
tépjük, szecskázzuk, mert így több fér a silóba, 
H könnyebb n tömörítés, a levegő kiszorítása, te
hát az, erjedési folyamat is könnyen megindul.

SilÓ7:’islmz. a siló megtöltéséhez csak akkor 
fogjunk hozzá. ha nnnyi időnk van arra, hogy 
ezt a munkánkat déli és az éjszakai szünettől 
cltckintvo folyamatosan, megszakítás nélkül vé
gezhetjük. Mielőtt a kukoricaszár silóz.u'ához 
kozdonenk. a siló fenekei'/, lazan. 25—50 centimé
ter vastagságban pelyvát,, vagy töreket terít
sünk le azért, hogy a takarmányról lefelé szi
várgó nedvet az magába szívja és így a legal
só rétegeket megóvjuk a romlástól. A kukorica
szárral megtelt «ilót borítsuk b- 5 centiméter 
vastagon pelyvával és lőrékkel, majd 
centiméter vaMng ncdvcsitclt agyaggal 
jfik le.

A silózott kukoricnszárral Ízletes, a
pávai közel egyenértékű takarmányt, nyerünk, és 
ezzel a korszerű eljárással l'nt.liatósan hozzá tu
dunk járulni állntállományunk feljavításához. 
Állami Tervünk sikeréhez.

I’IKFALVY FERENC

rétiszé

Szabotáld nawwöát 

leplezteîr le a sârmâsl 

dolgozó földművesek 

SÁRMÁS. — (Levelezőnktől) 
Az őszi vetési munkák ellenőr
zése alkalmával Sármás dolgozó 
földművesei leleplezték üígt- 
jinean Zaharia nagygazdát, aki 
negyven hold szántóföldjéből 
mindmáig egyetlen barázdát 
sem szántott meg. Marjir.ean 
Zaharie földje Füzktit község 
határában fekszik.

Amikor a dolgozó földműve
sek jobban utána néztek a sza
botáló nagygazda dolgainak, 
akkor fedezték fel azt, hogy-’ű 
szabotőr a fold:idótörvényt is 
kijátszotta, a járási ideiglenes 
bizottságot félrevezetve a több 
mint huszonöt hektár földiéből 
mindössze hat hektárt jelentett; 
be adózásra.

A rzibotúló nugygazda dlcn 
megtették a sziikségc'J. törvé
nyes lépésekot

Lőrinc? János
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Hatású» hallgatót vessneh fel 
az áthépső iskolába 

Díjmentes oktatást, ingyenes étkezést és prémiumot kapnak a hallgatók
KOLOZSVÁR. — Az ipari termelés fokozása s 

következésképpen a gazdasági élet fejlődése egyre 
több munkaerőt igényel. A jóiképzett szakmunkások 
hiánya azonban nagy űrt jelent ebben a fejlődési 
szakaszban. Éppen ezért a tanügyi reform széles le
hetőségeket biztosit a szakmunkások kiképzése terén. 
Országszerte átképző iskolákat létesítettek. Az isko
lák feladata szakmai ismereteket nyújtani a képesl- 
tésnélküli segédmunkásoknak és a szakmanélküli 
munkanélkülieknek.

Kolozsváron a munkaügyi minisztérium kezelésé
ben rövidesen magnyitja kapuját az átképző iskola a 

Horea-út 23. szám alatt. Az előirányzat szerint hat
száz hallgatót vesznek fel ebben az esztendőben az 
egyéves tanfolyam lehallgatására.

Napi ötórás szakaszokban tartják meg az előadá
sokat délelőtt, délután és este. A jelentkező elfoglalt
sága szabja meg tehát, hogy délelőtt, dulután, vagy 
esté hallgatja az előadásokat. így a tanfolyamon 
résztvehetnek nemcsak a munkanélküliek, hanem a 
termelésben dolgozó segédmunkások is.

Az oktatás teljesen díjmentes; sem beiratkozási 
dijat, sem tandíjat nem fizetnek a hallgatók. Ezzel 
szemben az iskola étkezdéje napi egyszeri étkezést 
biztosit valamennyi hallgatónak. Továbbá pedig az 
iskola minden hallgatója részesül a produktív munka 
termékének értékesítéséből származó bevételből, pré
mium formájában minden hallgató megkapja mun
kája ellenértékét, ami bizonyos összegű jövedelmet 
biztosít számára.

A'tanrend összeállítása asztalos, lakatos és vas
esztergályos szakmák tökéletes elsajátítását biztosítja 
á hallgatók részére. Pillanatnyilag éppen ezekben a 
szakmákban mutatkozik a legnagyobb munkaerőhiány i

VILÁGOSSÁG SPORT

es így nem véletlen, hanem tervszerű a tanmnó 
összeállítása. Az elméleti órákon egészségügyi ffld 
rajzi, történelmi és matematikai ismeretekre oktatják 
a hallgatóságot. Az orosz és román nyelv tanítá~a 
mellett politikai nevelésről is gondoskodik az iskn^ 
tanszemélyzete.

Az egyéves tanfolyamon résztvevő hallgatók azt 
az elméleti és gyakorlati tudást szerzik meg amit 
egy tanonc három év alatt sajátít el. A tanfolyamon 
bárki résztvehet, aki 16-ik életévét betöltötte és nem 
mult el 60 éves. Az iákola jelenlegi felszerelése elég
séges a tanfolyam r : / vitására. Rövidesen ujapb 
eszközöket és tani el-kelést szereznek be.

Akik elvégzik a tanfolyanot és a vizsgát sikerrel 
leteszik, azok azonnal elhelyezkedhetnek. Erről egyéb
ként az iskola vezetősége is gondoskodik.

A gyakorlati és elméleti oktatás. egyszerre két 
nyelven történik. Külön-külön foglalkoznak a roman 
és a magyar anyanyelvűekkel. Az idegen nyelv isme
retének hiánya tehát nem lehet akadály senki szá
mára a tanfolyam elvégzésénél.

Az iskola november 10-ig fogad el jelentkezőket 
az elkövetkező iskolai évre. Bár Kolozsváron még 
kevesen ismerik az iskola létezésének jelentőségét, 
az érdeklődés máris nagy. Ezért akik jelenleg mint 
segédmunkások dolgoznak, de szeretnének szakkép
zettségre szert tenni, jelentkezzenek mielőbb az iskola 
vezetőségénél. A munkanélkülieknek pedig nincs mit 
gondolkozniok. Jelentkezzenek azonnal, mert a tan
folyam elvégzése nemcsak szakképzettséget nyújt szá
mukra, hanem szerény jövedelmet is biztosít, a napi 
egyszeri étkezés és a rendszeresen juttatott prémium 
formájában. Az iskola elvégzése pedig széles távla
tokat nyit a további előrehaladásra és boldogulásra.

A SkSBvIvö lmjáért;

><

hogy mi o bscsület^,
, ~ Négyen várakoznak az előszoba bejáratánál: a férj, fele- : 

,sc?’,<^ Csecsemőjsvei és a lakáshivatal főnöke. 
r.-jÁefsiéÁdőszóra megjelenik két elârehâțadotiabb korú 
hölgy. Az egyik ridegen kijelenti:

, •: Jöjjenek máskor... Nincs itthon a ■ tulajdonos. i. 
lakáshivatoA fönölze, Takács József átszalad a szom

szédba ~egy másik lakást megtekinteni. A család ott marad. 
Időközben megérkezik a Március 6-utca 23 szám alatti 

lakos, țulajdonosa, egy jőlmegtermett hölgy.
>. .tfőj szerényen mutatja a lakáshrvatal beutalását egy 
tortára- u* 1 * * *..:.

5 BUKAREST. — A RNK Kupáért 
Î mérkőzött Kolozsvár és Bukarest 
| , válogatott, ökölvivócsapata, A 
K döntők első mérkőzése volt ez a 
g találkozó, melyei a! bukaresti 
fi együttes 35:16 . arányban nyert 
3 meg. A kolozsvári fiuk igen jól 
g tartották magukat és kedvezőbb 
g körülmények között sokkal szoro- 
g sabb eredmény született volna.- 
g Légsuly: Dumitrescu (B) döntet.
1 lenül végez Ripka (K) ellen. Az 
g első, menetben Ripka lelépi ellcn- 
| felét, aki a második és harmadik 

menetben igyekezett hátrányát 
behozni. Ripka közelebb állt a 
győzelemhez.

Harmatsuly: Szakács (K) pon
tozással győz Dumitru Ion (B) el
len. Szakács végig jobb volt ellen
felénél és megérdemelten nyert.

; Különösen a második és harmadik

bér 7-ét“ mezei futóverseny után, 
délután a Gheorghiu-Dej sport
telepen a Hadsereg—RATA (Ma
rosvásárhely) őszi kupamérkőzé
sen kívül, a bukaresti 
rugby-csápata 
sereg . ellen 
mérkőzést.

November 7
Szocialista Forardalom 32-ik év
fordulója a tömegsportok napja 

’jcsí- a Ghcorghiu-Dej 
pen. A Dermata-
labda rugó ■'mérkőzésen klvü' 
zilabda, röp- és ko-árlabda, 
tikai és kerékpár-versenyt is 
deznek.

^^trésze^k kiutalni a szobámat?...
Visszhangzik a.lépcsőhöz a felháborodástól. A két vénasz- 

szony is megjelenik az ajtóban. A férj újból bebocsátást kér. 
indoka-: nincs lakásuk. Az utcán vannak.

.í '^rTa a jól,niegteryiett hölgy, mellbetaszítja a férfit. A két 
venassZony rarohan s lefogja. Karján párhónapos csecsemő
jével az asszony megdöbbenvefigyeli az eseményeket. Szóhoz 

a 3ólmeVtermett hölgy nekiesik s pillanatok t 
véres^karmolja karjait. t ; -

£_ °y3d harc után visszavonul a négyszobás lakás három 
a3‘ Wlmetfermett hölgy*-»  .a-, két. idősebb néniké.
^^°?'J,e.rÁ 'lflyl:,snhagyott család pedig kénytelen visszamenni 
a Takașhibatalhoz. i » . ..

,perc megérkezik^ a lakáshivatal főnöke.
«eves vita közt tálalja a három felbőszült nőt.

elintéztük... — jelenti ki a jólmegtermett hölgy.
Az egyik venasszony közbevág-.

?lf<— Kidobtuk...
..A lakáshivatál főnöke keményen visszavág: 

Viss^uZnH -t V i. - - Egy munkáscsaládot? ...
hZs^S^i ^t^sáí, csakhogy biztosit-
^M VámUkei’’f^ár}an-aJt csak-’- mégmutatom

»h,a,Ma>d «

SZOLGALATOS GYÓGYSZER- 
< TÁRAK;

' NOVEMBER 3-ĂN 
CSÜTÖRTÖKÖN:’

A 2. számú állami gyógyszer
ei’ (volt? Apostol) Dózsa-utca 
37 ; az 5. számú állami gyógy
szertár (volt dr. Kohn) Sza- 
badság-tér 10; a 11. számú ál
lami gyógyszertár (volt László) 
Cipariu-utca 3. és a 13. számú 
állami gyógyszertár (volt Ho- 
licska) Mócok-útja 42 sz. alatt.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG munka és népjóléti 
ügyosztálya közli, hogy azok az if- 
ják. akik nem látogatják az illeté
kes minisztérium által létesített is
kolákat, kötelesek a munka és 
népjóléti minisztérium által az il
lető helységben megszervezett tan
folyamon résztvenni. Az intézmé
nyek, vállalatok és szövetkezetek 
kötelesek a munka és népjóléti 
minisztérium által létesített szak
mai iskolák egyikébe küldeni az 
alkalmazásukban levő ifjakat, — 
Amennyiben a munkaadók vagy 
vállalatvezetők nem tesznek eleget 
ezen felhívásnak, úgy büntetésben 
részesülnek. A rendelkezés végre
hajtását az illetékes szervek ellen- 

íjfczik.-;
’i

IdffisíE’ás s
»♦
■Európa nagrfrészén Angliából 

Néniét országon át Ukrajnáig 
lofytaténak a száraz, csendes hi
deg idő, —5 jókig terjedő éjsza
kai fagyokkal. Az Alpoktól és 
Kárpátoktól délre, igy hazánk
ban is, a különböző eredetű lég
tömegek keveredése okoz felhős, 
esős időjárást, Moldovai)"» és a 
hegyeken havazik. Kolozsváron 
tegnap délben 5 fok volt, n lég
nyomás 1GS mm., alig valtc/zii;.

VARHAT6 IDŐJÁRÁS PÉN
TEK DÉLIG: Mérsékelt keleti, 
szél, felhős, esős idő. A hőmér
séklet alig változik.

Távolabbi kilátások: /—2 nap 
múlva a felhőzet felszakariozása, 
'JfkülÁs, éjszalMi fagyok.

HIVATALBÓL MEGHOSSZAB
BÍTJÁK 1949 december 1-ig a cég
hivatalba bejegyzett és az 1949 
szeptember 1-én lejárt működési 
engedélyeket. Az új működési en
gedélyek kiadásával kapcsolatban 
a céghivatal idejében tájékoztatja 
az érdekelteket.

NOVEMBER 1-TÖL 1950 ÁPRI
LIS 15-IG életbelép Kolozsváron a S 
gyógyszertárak új záröráreridje. — « 
Hétfőn, kedden, csütörtökön és > 
pénteken délelőtt 8—1 óráig, dél- fi 
után 3—6 óráig s szerdán és szóm- ff 
baton délelőtt 8—1 óráig tarthat- fi ■ 
nak nyitva az összes kolozsvári § 
gyógyszertárak. «

EGY ÓRÁVAL KORÁBBAN ff 
NYITNAK ezentúl minden szombat fi 
reggel a Comcar Összes üzletei. A 
hús szétosztásának meggyorsításá
ért pedig újrendszerű fizetési jegy
zék használatát vezették be, amely 
rendkívül nagy időmegtakarítást 
jelent.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG munka és népjóléti ügy
osztálya közli, hogy a 7. számú At- L 
képző Központ (Horea-út 23. sz., 
alkalmaz lakatos, bádogos és vil- <5 
lanyszerelő mestereket. A központ ff 
vásárol asztalos és lakatos műhe- fi 
lyek felszereléséhez szükséges szer- » 
számokat Ajánlatokat a központ- ** 
hoz keli benyújtani. Az Átképző S 
Központ mechanikai és asztalos fi 
osztályára megkezdődtek a beirat- ff 
kozasok. A tanfolyamon részt ve- 2 
hétnek 16—60 életév közötti szc- J? 
mélyek. A központ székhelyén, Ho- 2 
rea-út 23. szám alatt lehet beirat- 5 
kozni a tanfolyamokra november » 
10-ig munkanapokon délelőtt 9—12 ff 
és délután 3—7 órák között. $

ÁRUREJTEGETÖ, FEKETÉZŐ ff 
NAGYGAZDAT lepleztek le a Füge 
községben. Hotentón György nagy- 
gazda és szövetkezeti vezető, kö- j > 
zel százezer lej értékű árut rejtő- « 
ítttett lakásán. Az árut elkobozták n 
és lloicntán Györgyöt átadták a a 
milíciának. fi
nt4H^'rKrALLTTÁST S
DEZTER CSĂKIGORB6N. A í’ 
dolgozó földművesek szohBnél- V 
ázebb fajallnfn’mf vittek a ki- (' 
a!líuisr-n. A kiállítók között hi- L 
talomke])pcn értékes '
dasági 
szét.

sportold® n&vember
KOLOZSVÁR. — A 2-es számú 

. román leányiskola Vörös Hadse
reg-utcai tornatermében csütörtö
kön délután 5 órakor kezdődnek 
meg a női, férfi kosárlabda-torna

■ küzdelmei, amelynek döntőit
■ szombaton délután tartják meg.

Vasárnap és hétfőn is igen
r‘ , ' gazdag, sportműsor lesz. A vasár-

1 [ nap délelőtti „Köszöntsük novem-

Hadsereg
a kolozsvári Had
játszik barátságos

a Nagy Októberi

sporttole-
•CFR barátságos 

kc- 
a'té
ren-

mczőgíiz-
fizerszámokat osztottak

menetben domborodott ki fölénye.
Pehelysúly: Chendreanu (K) és 

Bucuresteanu (B) között döntet
lent hirdetnek ki. Chendreanu 
mindhárom menetben jobb volt 
ellenfelénél, ennek ellenére a pon
tozók döntetlen eredményt hoz
nak ki.

Iíönnyüsuly: Rizea (B) ponto
zással győz Ambrus (K) ellen. A 
mérkőzés legnagyobb meglepeté
se! A bukaresti többet támad és 
a második menetével nyeri meg a 
mérkőzést.

Váltósuly: 
ütéssel győz 
álla ismét 
A bukaresti
netten behúz egy hatalmasat az 
állára. Kun elterül és a földön 
marad.

Középsuly: Vasilov (B) ponto-

Tita Vasile (B) kii- 
(Kun (K) ellen. Kun. 
gyengének bizonyult, 
fiú már az első me_

A városi és a megyei TSB ál
tal összeállított sportműsoron kí
vül a szakszervezetek is rendez
nek versenyeket.

A Fierul Állami Aruház asztali 
tenisz szakosztálya a Román- 
Szovjet Barátság Hetének tiszte
letére. üzemek közötti asztalitij- 
nisz versenyt rendez szombaton

A Villamosmüvek csapata nyerte 
a tornacsapatversenyt

KOLOZSVÁR. — A Villamoanü 
tornatermében szombaton és va
sárnap mindvégig nagy érdeklő
dés mellett rendezték meg a tor- 
nakorülcf versenyét, melyen a 
Villamosrnü. KKASE és a Derma. 
tti elsöosztályu férfi csapata vett

A verseny mi’glcpetém a fiatal 
tornászok előretörése volt A csa- 
patvennnyt a ViEnmosmü együt
tese nver'c meg 189.80 ponttal. 2. 
KKASE 183.40 ponttal. 3, Derma
ta 131.20 ponttal.

Az egres szereken a legnagyobb 
sikerre! Batiz András, a Villamos
mű versenyzőié szerep»!!, aki 
nagy fölénnyel nyerte tneg az 
cgyénf verseny*.  'Nótigrásban: 1. 
Ba"z András 1810 pont. 2. Göll- 
nor M’hály 16.90 3 Kn'z Ti
bor 1685 p. Tala.fvcrscnybm: 1. 
Ba'iz András 15.55 p. 2. Göliner 
Mihály 14.80 p. 3. Demény Lajos 
14.75 p. Lólengésben: 1. Batiz 

zással győz Tóth (K) ellen. Vasilov 
végig jobb volt ellenfelénél, akit 
csak a gong mentett meg a ki
ütéstől.

Kisnehézsuly: Birjarii (B) pon
tozással győz Botár (K) ellen. Az 

- est leggyengébb mérkőzése volt. 
Botár igen bátran küzdött, s annak 
ellenére, hogy erősen vérzett, erő
teljesen küzdötte végig a mérkő
zést.

Nehézsúly: Borghita (B) győz el
lenfél nélkül.

Ma este folyamán Kolozsvár 
csapata Braila ellen mérkőzik a 
döntők folyamán. Ez utolsó mér
kőzése, mert szombaton Braila— 
Bukarest döntöjelentőségü, az első 
hely kérdését eldöntő mérkőzésre 
kerül sor, mivel az előjelek szerint 
Kolozsvár ma este is vereséget 
szenved.

délután 4 órakor és vasárnap reg
gel 9 órai kezdettel a szakszer
vezetek székházának Szabadság-tér 

2 szám alatti nagytermében.
Erre a versenyre pénteken este 

fél 8 óráig lehet benevezni a 
Fierul Március 6-utcai kantin- 
helyiségében, amikor a verseny 
sorsolását is elvégzik,

András 1655 p. 2. Pavel György 
14 50 p. 3 Zágoni Aladár 12.20 p. 
Nyujtógyakorlatokban: Batiz And
rás 1G.A5 p. 2. Zágoni Aladár 11-93 

p. 3. Pável György 11-30 p. Koriá. 
ton: 1. Batiz András 16.70 p. 2. 
Zágoni Aladár 13.50 p. 3. Kiss Ár
pád 12 70 p Gyürilgyakorlatok- 
ban: 1. Pacurnr Aurel 14.45 p. 2. 
Darvas Ferenc 14.40 p. 3. Batiz 
András 14.30 p.

Az egyéni összetett versen y 
győztese Batiz András (Vlllnmos- 
rnü.y 07.65 ponttal. 2. Pável 
György (Villamosrnü) 82.40 p. 3- 
Göljlncr Mihály (Dermata) 76.lf 
p. 4. Tálas József (KKASE) 71.15 
p- 5. Katz Tibor (KKASE) 69.70 
p. 6. Darvas Ferenc (KKASE) 
68.70 p.

A kitünően megrendezett ver
seny után társasvacsora keretében 
osztották ki a győzteseknek és a 
helyezetteknek a dijakat.



fi 9. szánni áHaml éplt'ieiásl wállalat aszhtmiheiaénBl! dílsozól megfogadtál::
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50 aaázcilókSscsl emalfe ® termelési

KOLOZSVÁR. — A 9. számú 
állami építkezési vállalat tulaj
donképpen alig néhány hónapos, 
de máris rengeteg gyárat, munkás
házat, gabonaszérüt, szerelőcsar- 

'nokot épített. Nyomában: felélén
kültek. áz összes rokonszakmák: a 
kőművesek, ácsok, bádogosok, szo
bafestők, villanyszerelők stb. A 
fellendülésre jellemző a 9. számú 
építkezési vállalat asztalos üzemé
nek példája. Pár hónappal ezelőtt 
összesen 8 emberrel kezdték, most 
pedig szűk a hely, ahol vannak. A 
gyár felbuzdult munkássága egyik 
ujitá3t csinálja a másik után. Ta
lán a legfontosabb, legnagyobb 
jelentőségű újítása a termelés 
módjának megváltoztatása, a futó
szalag bevezetése. Ennek lényege 
az, hogy mig. ezelőtt egy-egy asz
talosmunkás, ha például ablakot 
csinált, annak minden részét maga 
készítette, addig a szalagrendszer 
alapján a munkát részekre bontot
ták. Az egyik ember gyalul, a má
sik enyvez, a harmadik pászit, 
a negyedik vasal. Miután min
denki mindig ugyanazt a munkát 
végzi, abban a munkában óriási 

■ügyességre és gyakorlatra tesz 
szert, s a munkát gyorsabban, 
szebben és jobban végzi.

Móricz János asztalosmunkás az 
ablakrámákat eddig egymaga csi
nálta. A szalagrendszer bevezeté
sét eleinte idegenkedve fogadta. 
Félt tőle. Ez, a szalagtól való ide
genkedés még a tőkés világban 
gyökeredzett meg benne, amikor 
abban az esetben, ha a munkát 
gyorsabban végezte el. a tőkés, a 
hajcsár a munkástól egy bizonyos 
idő múlva többet követelt és a 
végeredmény csak az volt, hogy a 
munkás ugyanolyan keveset kere
sett, mint ezelőtt.

EGYHARMADDAL TÖBBET
KERESEK...

Nézzük csak, mit mond Móricz 
János négy nappal a szalagrend
szer bevezetésé után:

, — Én most csak pucolok. Nem
kell állandóan u j munka folyamat- 

; ra térnem, ami által rengeteg időm 
veszett el- Izmaim belegyakorolták 
.magukat ebbe a munkába. A Jelek 
szerint - legalább egyharmaddal

, többet fogok keresni, mint ezelőtt.
A szalagrendszer diadala nem- 

. csak Móricz János nyilatkozatá
ból tükröződik. Mindenki Így be- 
szél és a fel élénkül és látszik az 

- üzem munkásságának, technikusai
nak mozdulatain és felvillanó sze- 
me*n.  Mindenki mintha megfiata
lodott volna.

A furószalag eredményesebbé tő
fele érdekében a gyár most min- 

. den munkás számára uj, egyéni 
. gyalunadot készít, Az asztalosmü- 
. helyekben ugyanis az eddig hasz

nálatos gyahrpadok univerzálisak 
voltak Ezeken minden munkát el 
lehetett végezn', de tulajdonkén- 

... pen egyik munkára sem voltak 
kifogástalanul jók. A mostan! 
egyéni gyalupadok süllyeszthetők. 
emelhetők, alkalmazkodnak az 
egyes készítendő darabokhoz és 
elég tömörek ahhez, hogy ne mo
zogjanak munka közben. A gyalu- 
padoknak lesz még egy nagyjelen
tőségű újítása: a Sámson Endre 
ákal kitalált úgynevezett körhagyó 
befogó- melynek segítségével műi
den darabot egyetlen fogással, 
egyetlen mozdulattal be lehet fog
ni. illetőleg ki lehet engedni. A 
régi befogók olyanok, hogy a da
rab rögzítésénél, ki- és becsavará
sánál rengeteg időt vesztettek cl

MUNKÁS FELTALÁLÓK

A 9 számú építkezési vállalat 
asztalosmühelyéről tudnunk kell 
azt, hogy az üzem szinte a semmiből 

létesült, A szükségletek azonban 
az építkezések kibontakozásával 
nagyobbodtak, ezeket ki kellett 
elégíteni. Ha nincs elég gép, te
remt a munkás és technikus talá
lékonyság. Itt. van például. Hajnik 
István asztalos találmánya: a ke
resztvágó körfűrész, amely milli
méter pontossággal vágja ki az öt 
méteres darabból a kétméteres 
ajtót.

A fából készült keresztmetsző 
Friedman Izidor munkásujitó talá-

Munkavállalásokkal készülnek
november 7-re TorTORDA, — (Tudósítónktól.) . A 

tordaí dolgozók nagy lelkesedéssel, 
újabb munkavállalásokkal készül
nek megünnepelni a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 32, évfor
dulójának napját.

A PORCELÁNGYÁR
ünnepi köntösbe öltözve várja' a 
nagy napot. A gyár udvarán ragyo
gó tisztaság, az ablakok, ajtók fris
sen festve. Az üzem dolgozói vál
lalták, hogy november 7. tisztele
tére befejezik az Állami Tervben 
1949 évre előirt munkálatokat. En- 
nek érdekében az üzem minden hogy a téli hónapok munkáihoz
dolgozója egyéni- vagy csopct (ver
senyben Igyekszik a termelést mi
nőségileg és mennyiségileg fokoz
ni, Az ifjúmunkás brigádok közül 
az 1. brigád halad az élen 74.4 szá
zalékos normatúlszárnyalással, de 
alig marad mögötte a Hl. brigád 
65,49 százalékos normadöntésssel. 
A II. brigád 38.74 százalékkal lépte 
túj a normát. Az ifjúmunkás bri- 

tett tanulmány Htjukról
beszélnék a noküld&ítáég

KOLOZSVÁR. — A Magyar Nők Demokrata 
Szövetségének hat tagja járja tanulmányuíja so
rán a Népköztársaságunkat Most jöttek Bukarest
ből, s finnen Kolozsvárról falura mennek. Hazauta
zásul! előtt újból a fővárosba utaznak, hogy megbe
szélést folytassanak a RDNSz központi vezetőségé
nek tagjaival. -

A kis csoport tapasztalatairól Máthé Vera 
MDNSz szervezési titkár számol be. De oeleszólnak 
a beszélgetésbe a többiek is. Munkásasszonyok, ér
telmiségiek és egy mezőkövesdi földműves asszony. 
Egyszerű, komoly a szavuk: olyan asszonyok, akik 
következetesen viszik a munkásosztály harcát és 
akiknek komoly tapasztalata van már a szervezeti 
életben.

„KOMOLY SZERVEZETI ÉLETET TALÁL
TUNK A RDNSZ-BEN**

Lelkesedéssel és elismeréssel beszélnek tanul
mányújukról Máthé Vera mondja:

— Utunknak még csak a kozepetáján tartunk, 
úgy, hogy még nem tudjuk teljesen felmérni és ki
elemezni mindazt, amit itt a Román Népköztársa
ságban tapasztaltunk. Bukarestben nagy hatást tett 
ránk az ottani szovjet Ipari kiállítás, mely valóság
gal lenyűgözött méreteivel és arányaival. Alig 
tudunk ma is szabadulni a hatása alól, folyton er
ről beszélünk magunk között.

— És a RDNSz munkája?
— Megismerkedtünk a RDNSz központi bizott

ságának tagjaival. Sajnos, csak tolmács utján tud
tunk érinlkczn’., mert egyikünk sem tud románul. 
Nagy hatást tett ránk az ott tapasztal: fejlett és 
élénk szervezeti élet Nagyon tetszett az lt'.cni elv
társnők biztos fellépése, jó szónoki készsége is. Csu
pa egész embert ismertünk fel bennük.

Árvái Józscfné mezőkövesdi járási titkár szól 
közbe;

— Engem az lepett meg legjobban, hogy egy
szerű és iskolázatlan falus! asszonyok milyen biz
tonsággal beszélnek, milyen bátrak é3 határozottak. 
Ebben a határozott kiállásban mintha felülmúlnák 
a mi falusi asszonyainkat.

Elmondják, hogy résztvettek a RDNSz aktíva 
frtekczlcrtéoj s hogy megtekintették Konstimca megyó- *

ben a Duna—Fekete-tengeri csatorna építésének 
hatalmas munkálatait.

Szabó Kálmánná, az országos szervezési osztály 
helyettes vezetője kijelenti:

— örömmel, boldogan láttuk, hogy a magyar
román barátság milyen eleven valóság a Román 
Népköztársaságban. Nyoma sincs a régi, szándéko
san élesztett, az uralkodó osztályok érdekeit szol
gáló sovinizmusnak- Tapasztaltuk, hogy küldöttsé
günket mindenütt meleg, testvéri szeretettel fogad
ták. Ha meghallották valahol hogy pestiek vagyunk, 
külön figyelemben volt részünk. Alig tudtuk meg
köszönni a sok kedvességet. Általában azt láttuk, 
hogy a felszabadulás óta a helyes nemzetiségi poli
tika nagyszerű eredményeket hozott az ittélő nem
zetiségek számára. így valóra váltotta az igazi ro
mán-magyar testvériséget is.

ÍGY DOLGOZIK A MDNSZ

Elmondják a küldöttség tagjai, hogy a MDNSz 
nagy vonalakban a RDNSz munkájával hasonló 
irányt követ. Főfcladata a nők politikai és ideológiai 
színvonalának emelésén kívül az anya- és csecsemő
védelem fokozása is Erre vonatkozóan a tarka me
zőkövesdi kendővel átkötött fejű fiatal Árvái Jó- 
zsefné nyilatkozik.

— Nálunk falun olvasókörökkel sietünk a nők 
tanulási lehetőségeit fokozni Mi magunk teremtet
tük meg a 80 gyermeket befogadó napköz! otthont: 
a falmc'szcléstő) az. ágyncmück készítéséig mindent 
magunk végeztünk. A gyermekeket haladó szellem
ben neveljük 03 Igyekszünk a falu életé: minden
ben előrevinni.

Megáldjuk, hogy a MDNSz Járási bennlakó Isko
lákat létesít az uj káderek képzése céljából s hogy 
c’.őadóképző iskoláik is vannak, ahol nemcsak a nők 
politikai színvonalát emelik, de megtanítják őket a 
helyes beszéd technikájára, szóval magára az elő
adás művészetére Is.

Meleg kézszorl'.ással búcsúzunk n MDNSz asszo
nyoktól, akik számára c tanulmányút komoly ta- 
pasztalafcscro és tanulság. És ugyanilyen hasznos a 
ml asszonyaink számára Is.

(— vnj

lékonyságát dicséri. Ezt a gépet- 
ezelőtt fából állították elő és kül-- 
földről szállították.

Ganz Izidor fából készült ma
rógépet csinált, amely a gyakor
latban'szintén kitünően bevált.
' Nagyon nagy jelentőségű a 

sprocnivágógép, amely az abJak-el-- 
osztók bevágásait egyetlen mozdu
lattal, pillanatok alatt végzi ei, s- 
amelyet Román János és Barkó- - 
vlcs Miklós találtak fel. .. Azelőtt 
ezt a hosszantartó, pontos babra- 
munkát körfűrésszel végezték el.

gádok sikerein felbuzdulva újabb 
két munkabrigádot alakítottak az 
ifjak, hogy november 7. tiszteletére 
sikereket érjenek el.

Kiváló eredményeket értek el a 
villanyos szigetelők gyártásában, 
ahol 50 százalékos a selejtcsökken- 
tés. Ez az eredmény nagy előréha- 
ladást jelent a munka termelékeny
ségének fokozása terén. Egyszerű 
észszerűsités következménye ez a 
pompás eredmény. Ugyanakkor 
gondoskodott az üzem vezetősége,, 

szükséges nyersanyagot még az 
időjárás rosszabbra fordulása előtt 
beszerezzék.

A „SILICA’* 
tűzálló téglagyár dolgozói vállal
ták, hogy november 7. tiszteletére 
10 százalékkal túlszárnyalják az 
előirányzatot. A munkateljesítmé
nyek állandóan fokozódnak. A

Érdekes és hasznos Román János 
és Móricz János újítása, akik a 
vastagsággyaluba még egy kést 
helyeztek be, ami által ugyanabban 
az időben nemcsak a darab , vas
tagságát gyalulják, de a szükséges 
falcot is belevágják.

FOGADALOM — NOVEMBER’ 
7-RE

A gyár november 7-re kötelezett
sége*  vállalt arra, hogy eddigi ter
melékenységét 50%-kal . .emelni 
fogja. Ha tekintetbe vesszük a ter- 

téglasulykolók nehéz munkájuk so
rán is magasan a norma felett ter
melnek. Fancsali Ödön őrzi a ver
senyzászlót, 218 százalékos teljesít
ménnyel. öt követi Vasin Anna 
206, Soporáh Vasile 181 és Rusu 
Traian 185 százalékos normatelje- 
sitéssel. Munkájukat nemsokára 
megkönnyítik a préselőgépek, me
lyek közül kettő már működik. A 
gépi erő 150 százalékkal fokozza a 
termelést. Az üzemnek már mind 
a 36 kemencéje működik. Roham
léptekben épülnek a munkáslaká
sok — számszerint 40—, a raktár
helyiségek, a kultúrterem, könyv
tár, olvasó és az ifjúmunkások ott
hona, háló-, ebédlő- és tantermek
kel ellátva. November 7. tisztele
tére át is adják rendeltetésének.

A lelkes munkából valamennyi 
dolgozó kiveszi a részét. Legutóbb 
november 7. tiszteletére önkéntes 
munkával, pár óra alatt szedték ki

melés módszerének ' rorrafta&tjJ
megváltoztatását . és., a rengeteg 

?■- újítást,• akkor-elmondhatjuk, hogy 
az üzem munkásságának ez a fo
gadalma nemcsak, hogy sikerülni 
fog, hanem még túl is szárnyalják. 

Ugyanakkor, amikor a fentiekért 
elismeréssel adózunk, rá kell mu
tatnunk az tizem óriási hiányossá
gára. Az üzemben por van, a szor
galmas munkások nyelik a port, de 
sehol egyetlen ventilátort, egyet
len exhaustort sem láttunk- Az 
egészségvédelmi berendezéseket 
sürgősen be kell állítani.

Értesülésünk szerint az üzem na- 
gyobbitani szándékszik helyisé
geit. A gyár hátamögötti kertet 
szeretnék e célra bérbevenní. Ioni
ca korcsmáros, telektulajdonos egy
előre még akadályokat gördit a 
gyár nagyobbitása elé. Reméljük 
azonban, hogy beadja a derekát"Sg 
a tárgyalások' sikerre vezetnék " ‘

*z, a-
..

üzemei
a tisztviselők az egyik kemence ki
égetett tégláit, majd az égetők, két 
kemencét ürítettek ki, ugyancsak 
önkéntes munkával.

A „PROLETARUL" 

tűzálló téglagyár .. dolgozóit teljes 
mértékben átitatja november 7. 
forradalmi szelleme, minek követ
keztében az üzem termelése nap
ról-napra fokozódik. Téglagyártás
ban már augusztus 23 óta 1950.re 
termelnek. Azóta is emelkedett a 
termelés és a harmadik évnegyed 
előirányzatát 55.6 százalékkal lép
ték túl. Emellett az előállítási költ-: 
ségeket is igyekeznek leszorítani. 
A gyár udvarán felhalmozott, kise
lejtezett téglák és tömbök felhasz
nálásával 253 ezer fejes megtaka
rítást értek el. A gépek karbantar
tásával, az üzemanyag és a vil- 
lant/cső észszerű jelhasználásával, 
az égető kemencék megtöltésének
és kirakásának -meggyorsításával, a 

■ holtidő kiküszöbölésével 73.866 
lejt takarítottak meg.

A mészgyártáshoz szükséges 
nyersanyag elégtelensége miatt 
nem értek el ilyen teljesítménye
ket. A harmadik negyedév elő
irányzatát csak 75.58 százalékban 
tudták teljesíteni. Az előző negyed
évek magasabb összeredménye kö
vetkeztében azonoan a három ne
gyedév összeredménye 87.17 száza
lékot tesz ki. November 7. tisztele
tére fokozott erőfeszítéseket tesz
nek a mészgyár dolgozói, hogy a 
lemaradást minél előbb behozzák 
és építőiparunknak minél előbb 
nyersanyagot bocsássanak rendel
kezésére.

A tordai építőmunkások teremtő 
ereje létrehozta a

MUNKÁS ÉTKEZDÉT, 
mely az épitömunkásokon kívül 
más szakmák dolgozóinak is ízletes 
és tápláló élelmet nyújt olcsó 
áron.

— Az Épltcrnunkások Otthoná
nak támogatásával nyitottuk meg 
étkezdénket — mondja Grün Gyula 
építőmunkás, az étkezde vezetője. 
— Mi, öregedő építómunkások ta
pasztaltuk, hogy a meleg étel hiá
nya milyen káros hatással volt 
szervezetünkre. Különösen, amikor 
családunktól távol, idegen városa 
bán dolgoztunk. Étkezdénk meg
nyitásakor az a szándék vezérelt, 
hogy meleg és tápláló ételt bizto
sítsunk mindazoknak, akiknek 
nincs családjuk, vagyrmás- város
ból jöttek hozzánk dolgozni.

Az étkezde beszerezte már a téli 
hónapokra burgonya és minden 
zöldségféle szükségletét. A tordal 
dolgozók jól végzett munkájuk 
után Ízletes táplálékot kapnak 
majd, hogy ujult erővel fokozhas
sák a termelést mindnyájunk élet
színvonalának emelése érdekében.

NEMES MIKLÓS



Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 

20 lej pótdij fizetendő.

Elveszett oücmányofö
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj- 
donosaik semmisnek nyilvánítják:

í

t'

'ADÁS-VÉTEL

BATUL-ALMA, finomizü, ki- 
csinyben-nagyban 5 lejért eladó. 
Gerle-utca 11. (Pasteur, Szöllő-ut- 
cából). 8533

VESZÜNK nagyméretű ponyvá
kat, halina-csizmákat, subákat, be
kecseket, thonet-székeket, Íróasz
talokat és írógépet. „Aprozar1', 
Dózsa-utca 24. 8565

RÖVID, kereszthuros zongorát 
vagy pianinót veszek. Cim a ki- 
ftdöőan.

ELADÓ 
(Hirsch & 
gyártmányú.) 
útja Tt.- ' 
““JÓKÁRBAÍ4 levő mély 
mekkocsi eladó .Értekezni Böször- 

i 8580 
Dózsa

Haran- 
8581 ’ 

gyári

8558 
„Perpetum" -kályha. 

Franco Salgótarján 
Loto-üzlet, Dózsa- 

8579 
gyer-

EZÜSTRÓKA. eladó. Érdeklődni
14—94 telefonon, reggel 9 óráig. 

8598 
120-AS szobai oszlop-cserép- 

kályha eladó. Hosszú Jakab, IV.
' Kővári-utca 15. 8601

NŐI szilbunda eladó. Jókai-utca
4. első emelet, Bratasanu. Tkv (SÍ) 
' CSERÉPKALYHAT veszek jó 

állapotban. Terhes Gyula-utca 21. 
Krieshofer. 8602

18 KALAPÁCSOS Medicago da
rálógép eladó. Terhes Gyula-utca 
21. KrieshofeT, délután 2—5-ig. 

8602/a 
ÍRÓGÉPÉT, „Continental", 

„Olympia", kifogástalant, gyapjú
pokrócot veszek. Címeket kiadó
ba „Lázár" jeligére. 8603

MARIA TERÉZIA-KORABELI 
almárium, Íróasztalok, ebédlcszek- 
rény, csillárok eladók. Lax. Ho- 
Tea-ut 23. . * 8604

VENDÉGLÖBERENDEZÉST, 
asztalokat. székeket, 
megvételre keresünk St U. C.,( kédésben. 
Kari Marx-utca 69.

7

>l

tóén’yi-utcá 36.
JÓ, ócska tégla eladó.

György-utca 3., I. emelet,
giné,, kalapos.

JÚTÁLLAPOTBAN levő 
szőnyeget- veszek. — Ugyanott 
kékróka-gallér olcsón eladó. Da
da-utca 4, ajtó.6._,>. 8582

ELADÓ - iérii ,; esernyő^;’ szoba’:
W..CÍ, agj^odrohy, 'ÜámasztabrosA 
matrac. Sincai-utca 15, délután fél ‘ 
3—4-ig. 8583

KÜLFÖLDI, háromkarikás, sü
tős főzőkemence eladó; Görögtem- 
plóm-utca 21.

FÖLDGAZ-KALYHA, 
mensi'-gyártmány eladó. 
György-tér 41 Ií. ,

SZÉP menyasszonyi fátylat ke
gyesek. Március 6.-utca 29, ajtó 1. 
Reggel 9—10-ig. 8587

ELADÓ új, 20Ö literes' bükkfa
hordó és hordozható, új tyúkket
rec. Horea-ut 58, emelet, ajtó 11; ' 

8583
RÖKAMEE-BETÉTET, kétsze

mélyest, huzattal vagy huzat nél
kül veszek. Mócok-útja 79. 8589

ELADÓK: kékróka-gallér, ön
töttvas-fürdőkád, ruhaszekrény,
székek,. gyermekágy. Fellegvárt-'' 
ut 104, ajtó 1. 8590

TÖLTÖTOLL, márkás, 2 darab 
eladó. Értekezni 17—75 telefonon. 

8591
VESZEK nyulketrecet jó álla

potban, építkezéstől visszamaradt 
cementet Duna-uica 28. Nagy Gá- 
bor-telep. 8592

ZEPHIR-KÂLYHA, nyolccsöves 
olcsón eladó. Tache Ionescu (volt 
Kemény Zsigmond)-utca 22. 8593

VARRÓGÉP-FEJET megvételre 
keresek Pollák Márton, Krizbai- 
ntca 42—44. 

■ JÓKARBAN levő i 
eladó Cim a Slovában.

JÓKARBAN levő női esernyőt
veszek. Ajánlatokat 
jeligére kiadóba.
/ UJ; férfi télikabát, 
lakkcipő eladó 
(Györgyfalvi)-ut 34, emelet 

VESZÜNK Ady, IUyés verses
köteteket, 
Technikai

■ lauzt.

Capi tol és Munkás Mozgók
Péntelitől bemutató

«■ a „Moslilm*-stúdiók  ‘érméké

a

8584 
„Sie-

Szent
8585 •

Tkv (SÍ) 
sezlcnterítő

„Esernyő" 
8594 

egy pár 
Gheorgheni 

8597

Cholnoky müveket, 
Lexikont. Operaka- 

„Uhu", Molotov-utca 34- 
8606

Următoarele acte personala 
au jóst pierdute fi posesorii 
(or le declară nule de drept in 
măinile oricnz s’cr ofZa;
L Câmpeanu Ilîe, Cluj — Va

le» Chintăului, Procesul Verbal 
Nr. 2171 pentru treerat, eliberat 
de Comitetul Provizoriu Urban 
Cluj.

Tkv(Sl)
2. Szabó Francisc sî Elena, 

nasc. Turak. Cluj, Str. Cosașilor 
Nr. 12, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 32.o92—1947. eli
berat de Chestura Politiei Cluj, 
Legitimația U>lnelor „Herbak 
János'*  Nr. 4.23^—1949 si Car
netul Sindical „Herbák János."

3. Neamtu Oleg, Cluj, Str. 
Caragiale Nr. 10. Cartela elibe
rată de Cantina Studențească

Mai“ Cluj.
Tkv (SI)

4. Bozsla Ludovic si Ecateri- 
na, Cluj, Str. Madách Nr. 65, 
Buletinul de înscriere la Bir. 
Populației Nr. 40.157—1947, elibe
rat de Chestura Politiei Cluj.

Tkv(Sl)
5. Létei Zoltán Cluj, Str. Pri*  

velistei Nr. 22, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 24.174— 
1948, eliberat de Politia Cluj.

8599

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL Dózsa György, 
utca 22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
,',Dáhlia“. Horea-ut 35. Tkv
' OROSZ, francia, angol nyelv
órákat adok kezdőknek. Közép
iskolai tanulók oktatását válla
lom.*.  Jelentkezés: Jókai-utca 3, 
fél emelet, ajtó 8. 8522

ZIP-ZÂRAKAT szakszerűen 
javítunk, lebontás nélkül, kosz
tümökön, spencereken, ridikülö- 
kön, hócsizmákon. Lajtár, Szap
pan-utca 13, 8565'a
. ÍRÓGÉPET keresek bérbe, 
gyakorlásra. Cuza Voda 3, Me- 
zey. . 8556

, NŐI piros ridikül iratokkal 
elveszett. Megtaláló 1000 lej ju
talomban részesül. Basa Árpád

edényeket ng' szóchenyi-tér 31, bőrkeres- 
8586

ISTÁLLÓ több állatnak is ki
adó. Értekezni Fellegvári-út 110 

8517
LÁPÁRUSOKAT újságba-

dékba és más bevezetett he
lyekre jutalékos részesedésre, 
állandó . munkára . felveszünk. 

Jelentkezés naponta 
Gr. (SÍ) 
Dónát-út

3606

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM belvárosi egy-, 

szoba, összkomfortos villa-lakáso-,. 
mat hasonlóval. Telefon: 22—86., 

Tkv (SÍ) i: 
'ELADÓK: egy szoba, kony- Slova." 

hás új ház, beköltözhető. — Két 
szobás öröklakás 80.000 lejért. 
— Istók ‘ingatlan-iroda,Molo
tov-utca 1L 8570

ELCSERÉLNÉM összkomfort 
használattal bérelt, különbejá- 

* ratu, belvárosi szobámat, ha
sonlóval. Telefon: 22-S6.

Tkv. (SÍ.)’ 
ELADÓ ház, egy szoba, elő

szoba, konyha, éléskamra. 
Gruia-utca 13. 8577

ELCSERÉLNÉK szoba, kony
ha, mellékhelyiséget hasonló- 
külvárosi lakással. Széchenyi- . 
tér 5. Suciu. Tkv. (SÍ)

KETTŐ holdas fajszőílő ^el
adó, minden elfogadható árért, 
Déván. Érdeklődni Kolozsvárt, 
Molotov-utca 24, „Vulcan" - 
iroda. Telefon: 12-64 8596/a

KETTŐ szoba, konyha, kom
fortos családi ház 320 000. — 
Több kisebb-nagyobb családi 
ház, öröklakások, parcellák a 
város különböző részén eladók. 
„Vulcan", Molotov-utca 2-í. 

8596

12—1-ig.
DÉNES SÁNDOR

236 számú házának kertjéből 
elveszett piros-tarka tehén. Bal
oldalán daganat van. Megtalá
lója jutalmat kap. 8533

a kolozsvári Állami 
MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA

November 4-én, pénteken este fél 8 
órakor: OROSZ KÉRDÉS. Kilen. 
cedszer.

November 5-én szombaton este fél 
8 órakor: AZ OROSZ KÉRDÉS.

November 6-án, vasárnap délután 4 
órakor: BÁNYÁSZOK.

November 7-én, hétfőn este fél 8 
órakor: PANCÉLVONAT. (Bemu
tató előadás.
Jegyelővétel; a színház pénztárá

nál d. e. 10—2 d. u. 0 és fél 8 óra 
között és az AGES-c-11, (Szabadság
tér 6.) egész nap.

Az előadás kezdetekor a nézőtérre 
vezető ajtókat lezárják.

Vásárolunk
4-8 HP villar/molcri,
600—900 lordulatszámmal

„FIERUL"
állami Retaskeflalmi Vállalat
Kolozsvár. Molotov-utca 21

rt

Kolozsvári mozgók mű
sora A „SZOVJET FILM" 
ÜNNEPI HETÉNEK KÉKÉ- 

/■ . TÉBEN:

Csütörtöki műsor:
CAPITOL: Kővirág.
POPULAR: Találkozó az Elbánál.
MAXIM GORKIJ: Az eskü.
URANIA: Marité.
MUNKÁS: Legyőzhetetlenek.
VÖRÖS CSILLAG: Egy igaz ember 

története.
Magyar feliratokkal is.
UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 
' Szovjet híradó. — Dicsőséges 

Moszkva. Látványos színes 
• film. 7 felvonásban.

Éíőacfasok kezdete
CAPITOLBAN • fél 4 fél 6 lé’ 8 és <é« 10 ó-akor 

• - - MUNKÁS MOZGÓBAN .• 3. 5 7 és & étakor

1® darab

♦ » » 
»
i
i

KÖZÉPFOKÚ FÉMIPARI 
MŰSZAKI ISKOLA

sz.
no-

szöglete» fenekű 

labDrateriumi edényt 
vásárolunk 40/60 cm. nagyságban, horzsakőből, 
idegen zománcból vagy üvegből

Cim: I. C. E. P. S. J3ucure$11.
Strada C. A.' Roselli Nr. 31. — Telefon: 27.600—27.609

Ko!ozsvár; Traian-utca 27. 
nyilvános árlejtést tart 19'29. 
vcmber 5-én. szombaton déli 13 
órakor műhelycsarnok építésére.

Az árlejtést az iskola Igazga
tósági irodájában tartják meg. 
Az árlejtés! feltételek és a ter
vek megtekinthetők az Ukola 
igazgatóságánál, munkanapokon 
8—14 óra között.

Igazgatósáff.

Republica Populară Română. 
Parchetul Tribunalului Jude
țului Năsăud, in Bistrița. Do
sar Nr. 2348—1949. PUBLICA- 
TIUNE. Nr. 7570—1949, din 21 
Octomvrie 1949. Având in ve
dere cererea inreg, la Nr. 7232 
1949, făcută de către petitiona
ra Scheflcr Roza, născută Alt- 
mann, domiciliată in orașul 
Bistrița, Piața Tolbuchin Nr. 
7, județul Năsăud, prin care ce
re reconstituirea actului (ex
trasului) său de naștere si a 
celui de căsătorie, fiind născu
tă ia data de 28 Martie 1922, 
in orașul Storojineți, județul 
Storojineți, din părinții: Alt- 
mann Moșea si Sally Snrkis, 
iar căsătorita fiind la data de 
1. August 1943, legitim cu 
Schifler Ervin, din Viena. năs
cut la data de 8 Iulie 1920. Ia 
Oficiul Stării Civile al Primă
riei Moghiliov-Transnisțria.

Noi, Procuror-sef al Parche
tului Tribunalului Județului 
Năsăud, in Bistrița, Având in 

vedere dispozitiunile art. 3' si 
următorii din Legea Nr. 889 
din 14 Decemvrie 1940, invităm 
autoritățile si persoanele, cari 
dețin actele ale cărora reconsti
tuire se cerc. sau orice alte în
scrisuri referitoare la aceste 
acte să le depună de urgentă 
la acest Parchet. Procuror-sef, 
(ss) Iosif Popu. L. S. Grefier, 
(ss) Vlad, Costiuc. 8544/a.

Republica Populară Română. 
Parchetul Tribunalului Jude
țului Năsăud, in Bistrița. Do
sar Nr. 2327-1949. PUBLICÁ- 
TIUNE. Nr. 7710—1949, din 27 
Octomvrie 1949. Având in ve

dere cererea inreg. la Nr. 7141 
din 6 Octomvrie 1949, făcută de 
către petiționarul Altman Mo
șea, domiciliat in Bistrița, Pia
ța Tolbuchin Nr. 7, județul Nă
săud, prin care cere reconsti
tuirea actului său de 'naștere, 
fiind născut la data de 16 Mai 
1884 in Storojineți din părinții 
Altman Dávid si Ettél Dávid 
născută Jagermann, reconsti
tuirea actului de naștere a so
ției sale Altmann Sally născu
tă Surkîs. care s-a născut la 
data de 12 Mai 1885, in Storoji- 
neti, din părinții- Surkîs Abe 
S; Ghitel. actului de căsătorie 
legitimă eu soția sa Ahinann 
Sally născută Surkîs, căsăto
ria caro u avut loc la data de 
28 Martio 1921. la Oficiul Stă
rii Civile di-n Storojineți.

Noi, Proeuror-scf al Parche
tului Tribunalului Județului 
Năsăud. in Bistrița. Având in 
vedere dispozitiunile art. 3 si 
urmă’orii din Legea Nr. 889 
din 14 Decemvrie 1940, invităm 
autoritătilo si persoanele, cari 
dețin extractele dc mai sus, sau 
alte înscrisuri referitoare la 
actele alo carora reconstituire 
se cere, să le depună le urgentă 
la acest Parchet. Procuror-sef. 
(ss) fosîf Popu. L. S. Grefier. I 
(ss) Vlad. Costiuc. 8544. |

R. P. R Corpul Portăreilor 
Tribunalului Clui Dosar Nr. 
108—1949. Publieatiiine dc Vân
zare. In ziua dc 10 (zece) Noem
vrie 1949. ora 10 dim se. vinde 
la licitație publică in Cluj. Str. 
Puskin fost Universității Nr. 3. 
un dulap combinat, rccamior. 
fotolii, două covonro ' persane ' 
si alte obiecte. Portărcl-sef: (ss) ; 
Ioan Câmpeanu. L. S. j

Slova 875 —

R.P.R.
Judecătoria Populară Urba

nă Cluj. Nr. 4747-1949. CITA
TIE. Orbán Elisabeta născ. 
Zuh, cu domiciliul in loc ne
cunoscut este citată, la această 
judecătorie, camera Nr. 5, pen
tru ziua de 21 Noemvrie 1949 
ora 8 a. m. in procesul de di
vorț înaintat de soțul ei Orbán 
Iosif. Cluj, la 30 Octomvrie 

*1949. Judecător (ss) Dr, Perjn.
L. S. Grefier (ss) Doboean. 8545

R. P. R. Judecătoria Popu
lară Urbană Cluj. Dos. Nr. 
5213—1949. CITATIE. Nr. 5213 
anul 1949 luna Oct. ziua 25. D. 
Todoraseu Gheorghe fost do
miciliat in Cluj Str. Racovita 
Nr. 59 este citat la această in
stanță camera Nr. 5 pentru 
ziua de 21 luna Nov. 1949 ora 8 
in calitate de pârât in proces 
de 2086 Lei. In caz de neprezen
tare judecata se va face in lip
să conform art. 152 din Codul 
de procedură civilă. Judecător, 
(ss) Dr. Perjn. L. S. . Grefier, 
(ss) Indescifrabil, 8562

R. P, R. Judecătoria Popu
lara Urbauă Cluj. Dos. Nr 2814 
—1949, Extras de pe Cartea de 
Judecată Civilă Nr. 2814—1949. 
Judecata in, numele legii hotă- 
reste: Admite acțiunea recla
mantei Frauenhof fer Margare
ta, artistă din Cluj, Str. Ion 
Vidu Nr. I, cnotra soțului/: 'ei 
Frauénhoffer Iosif din Buda
pesta Str. Villám Nr. 27, circ. 
X. si in consecință declară des
făcută căsătoria lor încheiată 
la Oficiul stării civile din ora- 

1 sul Reșița jud. Caras la 25 
Noemvrie 1928 din vina pârâtu
lui. Cheltuielile sé sistează. '— 
Cu apel 15 zile dela comunica
re. Dată si pronunțată in sen
tința publică azi 11 Octomvrie 

1949. Judecător, (ss) Dr, O. Rn- 
su, Asesori populari: (ss) A 
Corpodean. (ss) V. Kiss. Gre
fier, (ss) V. Moldovan. L. S.

R.P.R Parchetul Tribunalului 
Cluj. Dos. Pr. 17-33101—1949. - 
PUBLICAȚIE. D-soara Lilly 
Margareta Rosan, domiciliată. 
?n Cluj, prin cererea înregist
rata la Parchet sub Nr. 33101— 
1949. a cerut îndeplinirea for- 
moloi1 legale pentru reconsti
tuirea actului de naștere, ară
tând că sa născut la data de 

14 August 1928 in Cernăuți din 
părinții Alfréd si Laura. Noi. 
Procuror-Sef, al Parchetului 
Tribunalului Cluj. In baza D. 
L. Nr. 4062—1940, invităm auto, 
ritătilo si persoanele cari dețin 
netele sau orice inserisuri a 
căror acte so ceT reconstituire 
să lo depună de îndată la acest 
Parchet. Cluj la 1 Noemvrie 
1949. Procuror-Sef, (ss) C. Ster- 
găroin. — L. S. — Grefier, (s>) 
Flórian P.

K6z*pfoku  Fémipari 
Műszaki Iskola

Kolozsvár. Trainn-ufcn 27 
megvételre keres 

0.5—2 HP villanymotorekai 

á’ánlatok az iskola filkár- 
ségához, rrunknnarokon, B 
hivatalos órák alatl (8—12) 

nyújthatók be

T*xa  poataü plătlM In rnimcraxconf. aprob, Dtr. Gen. PTT No. 223184/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTCA 7. síim. Nr, ord. C1J. 356.


